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第1章 調査の実施概要 

 
１.調査目的 

 港区内在住の中学生～大学生相当がいる世帯の保護者等を対象に、海外留学に対する課題、支

援のニーズ等を的確に把握することを目的として調査を実施した。 

 

２.実施方法と回収結果 

調査対象 
港区内の中学生～大学生相当がいる世帯から無作為抽出した世帯
世帯数：約 4,500 世帯 

調査手法 郵送配布、web 回収 

調査時期 令和６年５月１０日（金）～５月３１日（金） 

 
 発送数 

保護者 子ども 

有効回収数 回収率 有効回収数 回収率 

全体 4,500 1502 32.4% 655 14.6%

中学生 1,628 572 35.1% 268 16.5%

高校生 1,634 556 34.0% 237 14.5%

大学生 1,238 331 26.7% 150 12.1%

その他 - 43 - - -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
抽出条件 送付数 

2011 年 4 月 2 日～2012 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主 535 

2010 年 4 月 2 日～2011 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主  547 

2009 年 4 月 2 日～2010 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主  546 

2008 年 4 月 2 日～2009 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主  539 

2007 年 4 月 2 日～2008 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主 548 

2006 年 4 月 2 日～2007 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主 547 

2005 年 4 月 2 日～2006 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主  438 

2004 年 4 月 2 日～2005 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主 400 

2003 年 4 月 2 日～2004 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主 300 

2002 年 4 月 2 日～2003 年 4 月 1 日生まれの子がいる世帯主 100 

35.1% 34.0%

26.7%

16.5% 14.5%
12.1%

0%

10%

20%

30%

40%

中学生 高校生 大学生

保護者

子ども
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３.調査内容 

 

 
４.報告書の見方 

（１） 図表内の N とは、回答者総数（または該当設問での該当者数）のことである。 

（２） 集計は、小数点第２位を四捨五入している。したがって、数値の合計が 100.0％にならな

い場合がある。 

（３） 回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出した。したがって、複数回答

の設問は全ての比率を合計すると 100.0％を超える場合がある。 

（４） 本文や図表内の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

主な質問内容（保護者向け） 

世帯年収、給与人数、子どもの年齢、通っている学校について 

子どもの留学（短期・中期・長期）についての意向について 

留学に行かせたい理由や時期、形態、奨学金等の利用について 

どのような条件が整えば留学に行かせたいか（社会情勢・語学力・金銭面等） 

子どもの留学費用の家計への影響について 

留学に行かせたくない理由について（安全面・健康面・経済的理由等） 

主な質問内容（子ども向け）  

年齢、通っている学校種別について 

今までの留学経験について（経験した年齢・国・期間） 

今後の留学（短期・中期・長期）希望について 

留学を希望する理由や時期、国、形態、奨学金等の利用について 

留学を希望しない理由 

外国語への興味について（学んでみたい言語） 

将来の進学や職業について（国内への進学・就職、国外への進学・就職等） 
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第2章 保護者向け調査の設問ごとの集計結果 

Q2.回答者（保護者）の続柄について 

 

回答者の続柄は「母」が 64.8％と最も多く、次いで「父」が 35.1％となっている。 

世帯収入が高いほど、「父」の回答率が高くなる傾向がある。 

N=1,502 

父 母 祖父 祖母 その他 

527 973 2 0 0

35.1% 64.8% 0.1% 0.0% 0.0%

 

 

◆ 回答者の続柄×世帯収入 

父

35.1%

母

64.8%

祖父

0.1%

19.0%

27.4%

28.7%

30.1%

36.1%

42.5%

40.9%

81.0%

71.6%

70.4%

69.9%

63.9%

57.5%

59.1%

1.1%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満(N=121)

301万円～500万円(N=95)

501万円～700万円(N=108)

701万円～1,000万円(N=206)

1,001万円～1,500万円(N=332)

1,501万円～2,000万円(N=219)

2,000万円以上(N=421)

父 母 祖父
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Q3. 回答者（保護者）の年齢について 

 

回答者の年齢は「50 才代」が 49.7％と最も多く、次いで「40 才代」が 42.7％となっている。 

保護者の年齢にかかわらず「留学に行かせたい」との意向が 90%以上であるが、保護者の年齢

が高くなると行かせることに消極的な意向も多くなっている。 

N=1,502 

20 才代 30 才代 40 才代 50 才代 60 才代以上 

2 28 642 747 83

0.1% 1.9% 42.7% 49.7% 5.5%

 

 

 

 

◆ 回答者年代の留学の意向の差 

 

 
  

20代

0.1% 30代

1.9%

40代

42.7%50代

49.7%

60代以上

5.5%

100.0%

100.0%

95.8%

93.3%

90.4%

100.0%

100.0%

94.5%

91.2%

92.8%

100.0%

100.0%

91.9%

89.7%

90.4%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

20代

30代

40代

50代

60代以上

短期 行かせたい 中期 行かせたい 長期 行かせたい
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Q4. お子さま（回答者）の年齢について 

 

子どもの年齢は「14 才」が 14.2％と最も多く、「13 才」、「15 才」、「16 才」、「17 才」は 12％台

となっている。 

子どもの年齢が低いほうが長期留学については若干消極的な意向となっている。 

N=1,502 

12 才 13 才 14 才 15 才 16 才 17 才 18 才 19 才 20 才 21 才 22 才 
23 才

以上

その

他 

145 183 213 193 187 185 144 106 87 43 11 3 2

9.7% 12.2% 14.2% 12.8% 12.5% 12.3% 9.6% 7.1% 5.8% 2.9% 0.7% 0.2% 0.1%

 

 

◆ 子どもの年齢×留学の意向 

12才

9.7%

13才

12.2%

14才

14.2%

15才

12.8%
16才

12.5%

17才

12.3%

18才

9.6%

19才

7.1%

20才

5.8%

21才

2.9%

22才

0.7%
23才以上

0.2% その他

0.1%
12才

13才

14才

15才

16才

17才

18才

19才

20才

21才

22才

23才以上

その他

96.6%

96.2%

97.2%

94.8%

94.1%

90.3%

94.4%

91.5%

93.1%

90.7%

90.9%

100.0%

100.0%

94.5%

92.3%

93.9%

93.8%

91.4%

91.9%

93.8%

92.5%

93.1%

88.4%

90.9%

100.0%

100.0%

87.6%

91.8%

91.5%

96.4%

88.8%

93.5%

89.6%

81.1%

92.0%

93.0%

90.9%

100.0%

100.0%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

12才

13才

14才

15才

16才

17才

18才

19才

20才

21才

22才

23才以上

その他

短期 行かせたい 中期 行かせたい 長期 行かせたい
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Q5. お子さま（回答者）の通っている学校について 

 

回答者の子どもの通っている学校は「中学校」が 38.1％と最も多く、次いで「高等学校」が

37.0％となっている。 

N=1,502 

中学校 高等学校 大学 その他 

572 556 331 43

38.1% 37.0% 22.0% 2.9%

 

 

 

その他の回答内訳 

浪人中 11 人

専門学校 8 人

学生では無い（社会人等） 7 人

インターナショナルスクール 4 人

特別支援学校 4 人

小学校以下 4 人

留学中 3 人

高等専門学校 2 人

 

 

  

中学校

38.1%

高等学校

37.0%

大学

22.0%

その他

2.9%
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Q6. 世帯年収について                              

 

世帯年収は「2,000 万円以上」が 28.0％と最も多く、次いで「1,001 万円～1,500 万円」が 22.1％

となっている。 

世帯年収と Q9, Q17, Q23 で「是非行かせたい」、「条件が整えば行かせたい」、「本人が希望すれ

ば行かせたい」といずれかで答えた人との相違はない結果となっている。 

N=1,502 

300 万円未満 
301 万円～

500 万円 

501 万円～

700 万円 

701 万円～

1,000 万円 

1,001 万円～

1,500 万円 

1,501 万円～

2,000 万円 

2,000 万円以

上 

121 95 108 206 332 219 421

8.1% 6.3% 7.2% 13.7% 22.1% 14.6% 28.0%

 

 

◆ 世帯収入と留学意向 

300万円未満

8.1% 301万円～500万円

6.3%

501万円～700

万円

7.2%

701万円～

1,000万円

13.7%
1,001万円～

1,500万円

22.1%

1,501万円～

2,000万円

14.6%

2,000万円以

上

28.0%

95.9%

90.5%

95.4%

95.1%

94.6%

93.6%

94.3%

90.9%

90.5%

94.4%

90.8%

94.6%

92.7%

93.3%

90.1%

89.5%

92.6%

88.3%

88.9%

89.0%

94.8%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

300万円未満

301万円～500万円

501万円～700万円

701万円～1,000万円

1,001万円～1,500万円

1,501万円～2,000万円

2,000万円以上

短期 行かせたい 中期 行かせたい 長期 行かせたい

※世帯全体の 1 年間（令和 5 年 1 月～12 月）の収入（税込み） 

※自営業の場合は売上高から必要経費を差し引いた営業利益 
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Q7. 世帯の給与人数について 

 

世帯の給与人数は「2 人」が 43.3％と最も多く、次いで「1 人」が 38.8％となっている。 

N=1,502 

1 人 2 人 3 人 4 人 5 人以上 

583 651 101 127 40

38.8% 43.3% 6.7% 8.5% 2.7%

 

 

  

1人

38.8%

2人

43.3%

3人

6.7% 4人

8.5%

5人以上

2.7%
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Q8. 子どもの短期の海外留学（1～2 週間程度のサマースクール等）についての意向_短期留学 

 

子どもの短期の海外留学（1～2 週間程度のサマースクール等）についての意向は「本人が希望

すれば行かせたい」が 28.8％と最も多く、次いで「既に行かせたことがある（今後行く予定が決ま

っている）」が 24.2％となっており 90％以上の保護者が行くことに前向の意向となっている。 

通っている学校別では「既に行かせたことがある」の大学生が最も多く 32.9%となっている。 

N=1,502 

既に行かせたこ

とがある（今後

行く予定が決ま

っている） 

ぜひ行かせたい 

条件（金銭面・

社会情勢・語学

力等）が整えば

行かせたい 

本人が希望すれ

ば行かせたい 
行かせたくない 

どちらともいえ

ない 

363 286 336 432 28 57

24.2% 19.0% 22.4% 28.8% 1.9% 3.8%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 通っている学校と短期留学の意向 

14.9%

28.6%

32.9%

23.3%

26.9%

16.0%

12.1%

7.0%

28.1%

20.3%

16.0%

20.9%

27.1%

28.1%

32.3%

32.6%

1.4%

2.0%

2.1%

4.7%

1.6%

5.0%

4.5%

11.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校(N=572)

高等学校(N=556)

大学(N=331)

その他(N=43)

既に行かせたことがある（今後行く予定が決まっている）
ぜひ行かせたい
条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい
本人が希望すれば行かせたい
行かせたくない
どちらともいえない

既に行かせたことがあ

る（今後行く予定が決

まっている）

24.2%

ぜひ行かせた

い

19.0%条件（金銭面・社会情

勢・語学力等）が整え

ば行かせたい

22.4%

本人が希望

すれば行か

せたい

28.8%

行かせたくない

1.9%

どちらともいえない

3.8%
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Q9. 子どもの短期の海外留学（1～2 週間程度のサマースクール等）に行かせたい理由 ※複数回

答可_短期留学 

 

行かせたいまたは行かせたことがあると答えた保護者の短期の海外留学に行かせたい理由と

しては「異文化理解や視野を広げるため」が 91.1％と最も多く、次いで「語学力向上のため」が

67.0％となっている。 

N=1,417 

語学力向上のため 
異文化理解や視野を広げ

るため 
今後の進学のため その他 

950 1291 325 36

67.0% 91.1% 22.9% 2.5%

 

その他の回答としては「経験の為」、「スポーツ技術の向上」や「本人の希望」等、子どもの自

立と向上を理由とする回答があった。 

 

 

◆ 短期留学の意向別と行かせたい理由 

67.0%

91.1%

22.9%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

その他

66.1%

88.7%

23.1%

4.1%

73.8%

95.1%

27.6%

3.5%

72.9%

89.9%

26.2%

1.8%

58.8%

91.4%

17.1%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

その他

既に行かせたことがある（今後行く予定が決まっている）

ぜひ行かせたい

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい

本人が希望すれば行かせたい
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Q10. いつ留学させたいか（したか）_短期留学 

 

子どもを短期の海外留学に行かせたい時期は「高校生のうち」が 33.9％と最も多く、次いで「大

学生のうち」が 26.5％となっている。 

子どもが通っている学校別では「現在の通っている学校のうち」がそれぞれ一番多い結果とな

っている。 

N=1,417 

中学生のうち 高校生のうち 大学生のうち わからない その他 

325 481 375 172 64

22.9% 33.9% 26.5% 12.1% 4.5%

 

 

 

◆ 回答者の子どもが通っている学校×留学希望（行かせた）時期 

 

中学生のうち

22.9%

高校生のうち

33.9%

大学生のうち

26.5%

わからない

12.1%

その他

4.5%

38.4%

11.8%

14.6%

16.7%

37.5%

43.3%

13.3%

22.2%

6.1%

29.2%

58.9%

22.2%

14.8%

11.8%

7.1%

19.4%

3.2%

3.9%

6.1%

19.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校(N=555)

高等学校(N=517)

大学(N=309)

その他(N=36)

中学生のうち 高校生のうち 大学生のうち わからない その他
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Q11. 留学の形態について_短期留学 

 

留学の形態は「ホームステイ」が 50.4％と最も多く、次いで「学生寮」が 42.5％となっている。 

N=1,417 

ホームステイ 学生寮 ホテル その他 

714 602 65 36

50.4% 42.5% 4.6% 2.5%

 

 

Q12. どのような条件が整えば行かせたいか_短期留学 

 

Q9 で「条件が整えば行かせたい」と回答した人のうち、「金銭面で費用が捻出できれば」と回

答が 75.9％と最も多く、次いで「社会情勢など安全面が問題なければ」が 18.8％となっている。 

N=336 

金銭面で費用が捻出でき

れば 

社会情勢など安全面が問

題なければ 
語学力が問題なければ その他 

255 63 14 4

75.9% 18.8% 4.2% 1.2%

 

 

 

 

  

ホームステイ

50.4%
学生寮

42.5%

ホテル

4.6%

その他

2.5%

金銭面で費用が捻出で

きれば

75.9%

社会情勢など

安全面が問題

なければ

18.8%

語学力が問題

なければ

4.2%

その他

1.2%
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Q13. お子さんにかかる留学費用の家計への影響について_短期留学 

 

留学費用の家計への影響は「家計にとって大きな負担である」が 43.1％と最も多く、次いで「家

計にとってある程度の負担である」が 39.2％となっている。 

世帯収入との比較では収入が多くなるほど「家計への負担が大きい」の割合が少なくなってい

る。 

N=1,417 

家計にとって全く

負担ではない 

家計にとってあま

り負担ではない 

家計にとってある

程度の負担である 

家計にとって大き

な負担である 
その他 

69 179 555 611 3

4.9% 12.6% 39.2% 43.1% 0.2%

 

 

 

◆ 留学費用の家計への影響×世帯収入の比較 

  

家計にとって全く負担では

ない

4.9%

家計にとってあ

まり負担ではな

い

12.6%

家計にとってある

程度の負担である

39.2%

家計にとって大

きな負担である

43.1%

その他

0.2%

0.8%

1.1%

1.0%

3.0%

3.7%

11.2%

1.7%

3.2%

2.8%

6.8%

9.6%

14.6%

22.1%

19.0%

16.8%

34.3%

35.9%

44.6%

40.2%

40.1%

73.6%

69.5%

58.3%

51.0%

37.3%

34.7%

20.9%

0.8%

0.5%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満(N=121)

301万円～500万円(N=95)

501万円～700万円(N=108)

701万円～1,000万円(N=206)

1,001万円～1,500万円(N=332)

1,501万円～2,000万円(N=219)

2,000万円以上(N=421)

家計にとって全く負担ではない 家計にとってあまり負担ではない

家計にとってある程度の負担である 家計にとって大きな負担である

その他
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Q14. 奨学金制度等の利用について_短期留学 

 

奨学金制度等の利用については「利用したい（した）」が 47.3％で半数近くが希望をしている。 

世帯収入との比較では収入が多くなるほど奨学金を利用したい割合が少なくなっている。 

N=1,337 

利用したい（した） 
利用する予定はな

い（していない） 

在学校の事業を活

用する予定 
その他 わからない 

633 347 0 10 347

47.3% 26.0% 0.0% 0.7% 26.0%

 

 

◆ 奨学金制度等の利用と世帯収入の比較 

 

利用したい

（した）

47.3%

利用する予定はない

（していない）

26.0%

その他

0.7%

わからない

26.0%

63.6%

61.9%

53.5%

48.1%

44.6%

44.5%

40.8%

6.4%

13.1%

13.1%

28.1%

29.2%

25.7%

34.6%

0.9%

1.2%

1.0%

0.5%

1.0%

1.1%

29.1%

23.8%

32.3%

23.2%

26.2%

28.8%

23.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満(N=110)

301万円～500万円(N=84)

501万円～700万円(N=99)

701万円～1,000万円(N=185)

1,001万円～1,500万円(N=298)

1,501万円～2,000万円(N=191)

2,000万円以上(N=370)

利用したい（した） 利用する予定はない（していない）

在学校の事業を活用する予定 その他

わからない
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Q15. 子どもの短期の海外留学をさせない理由 ※複数回答可_短期留学 

 

Q9 で「行かせたくない」と回答した人のうち、「必要と思わない」と回答が 67.9％と最も多く、

次いで「治安など安全面が心配なため」が 14.3％、「経済的理由」と「その他」が 10.7％となっ

ている。 

N=28 

治安など安全面

が心配なため 

健康面が心配な

ため 
経済的理由 

学校を休学する

必要があるため
必要と思わない その他 

4 2 3 2 19 3

14.3% 7.1% 10.7% 7.1% 67.9% 10.7%

 

 

 

 

 

  

14.3%

7.1%

10.7%

7.1%

67.9%

10.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

治安など安全面が心配なため

健康面が心配なため

経済的理由

学校を休学する必要があるため

必要と思わない

その他



16 
 

Q16. 子どもの中期の海外留学（1 年未満）についての意向_中期留学 

 

子どもの中期の海外留学（1 年未満）についての意向は「本人が希望すれば行かせたい」が 37.2％

と最も多く、次いで「条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい」が 26.4％、「ぜ

ひ行かせたい」が 20.3％と行かせたことがある回答と含め 90％以上が行かせる意向となってい

る。 

通っている学校別では「本人が希望すれば行かせたい」が多くなっている。 

N=1,502 

既に行かせたこ

とがある（今後

行く予定が決ま

っている） 

ぜひ行かせたい 

条件（金銭面・

社会情勢・語学

力等）が整えば

行かせたい 

本人が希望すれ

ば行かせたい 
行かせたくない 

どちらともいえ

ない 

136 305 396 558 41 66

9.1% 20.3% 26.4% 37.2% 2.7% 4.4%

 

 

◆ 回答者の子どもが通っている学校×中期留学意向 

  

既に行かせたことがある

（今後行く予定が決まって

いる）

9.1%

ぜひ行かせたい

20.3%

条件（金銭面・

社会情勢・語学

力等）が整えば

行かせたい

26.4%

本人が希

望すれば

行かせた

い

37.2%

行かせたくない

2.7%

どちらともいえない

4.4%

3.5%

10.8%

15.7%

9.3%

24.3%

18.2%

17.8%

14.0%

28.7%

27.3%

21.8%

18.6%

37.2%

36.7%

37.2%

41.9%

2.6%

2.9%

2.7%

2.3%

3.7%

4.1%

4.8%

14.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校(N=572)

高等学校(N=556)

大学(N=331)

その他(N=43)

既に行かせたことがある（今後行く予定が決まっている）

ぜひ行かせたい

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい

本人が希望すれば行かせたい

行かせたくない

どちらともいえない



17 
 

Q17. 子どもの中期の海外留学に行かせる理由 ※複数回答可_中期留学 

 

Q16 で行かせたいまたは行かせたことがあると答えた保護者の中期の海外留学に行かせる理由

としては「異文化理解や視野を広げるため」が 82.3％と最も多く、次いで「語学力向上のため」

が 70.9％となっている。 

N=1,395 

語学力向上の

ため 

異文化理解や

視野を広げる

ため 

今後の進学の

ため 

国際力を活か

した職業に就

きたいため 

就職の際に有

利に働くため

希望する内容

の教育を受け

るため（専門

性等） 

その他 

1,065 1,236 402 525 241 243 16

70.9% 82.3% 26.8% 35.0% 16.0% 16.2% 1.1%

◆ 中期留学の意向別×行かせたい理由  

70.9%

82.3%

26.8%

35.0%

16.0%

16.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

国際力を活かした職業に就きたいため

就職の際に有利に働くため

希望する内容の教育を受けるため（専門性等）

その他

76.5%

84.6%

37.5%

39.0%

18.4%

22.8%

1.5%

80.3%

89.8%

37.0%

52.8%

19.3%

16.4%

2.0%

78.0%

87.9%

31.3%

39.6%

19.7%

15.2%

1.3%

72.9%

89.4%

20.4%

27.6%

14.2%

18.3%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

国際力を活かした職業に

就きたいため

就職の際に有利に働くため

希望する内容の教育を

受けるため（専門性等）

その他

既に行かせたことがある（今後行く予定が決まっている）

ぜひ行かせたい

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい

本人が希望すれば行かせたい
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Q18. いつ留学させたいか（したか）_中期留学 

 

子どもの中期の海外留学に行かせたい時期は「大学生のうち」が 41.2％と最も多く、次いで「高

校生のうち」が 32.5％となっている。 

子どもが通っている学校別では「現在の通っている学校のうち」がそれぞれ最も多い結果とな

っている 

N=1,395 

中学生のうち 高校生のうち 大学生のうち わからない その他 

128 453 575 204 35

9.2% 32.5% 41.2% 14.6% 2.5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 回答者の子どもが通っている学校×留学希望（行かせた）時期  
 

 

  

15.3%

5.2%

5.2%

8.3%

46.3%

33.8%

7.8%

16.7%

18.8%

44.9%

74.5%

38.9%

17.5%

13.9%

9.2%

27.8%

2.1%

2.1%

3.3%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校

(N=536)

高等学校

(N=517)

大学

(N=306)

その他

(N=36)

中学生のうち 高校生のうち 大学生のうち わからない その他

中学生のうち

9.2%

高校生のうち

32.5%

大学生のうち

41.2%

わからない

14.6%

その他

2.5%
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Q19. どのような条件が整えば行かせたいか_中期留学 

 

Q16 で「条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい」と回答した人のうち、「金

銭面で費用が捻出できれば」と回答が 56.0％と最も多く、次いで「社会情勢など安全面が問題な

ければ」が 32.5％となっている。 

N=616 

金銭面で費用が捻出でき

れば 

社会情勢など安全面が問

題なければ 
語学力が問題なければ その他 

345 200 61 10

56.0% 32.5% 9.9% 1.6%

 

 

 

  

金銭面で費

用が捻出で

きれば

56.0%

社会情勢

など安全

面が問題

なければ

32.5%

語学力が問題な

ければ

9.9%

その他

1.6%
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Q20. お子さんにかかる留学費用の家計への影響について_中期留学 

 

留学費用の家計への影響は「家計にとって大きな負担である」が 53.2％と最も多く、次いで「家

計にとってある程度の負担である」が 34.8％となっている。 

世帯収入との比較では収入が多くなるほど「家計への負担が大きい」の割合が少なくなってい

る。 

N=1,395 

家計にとって全く

負担ではない 

家計にとってあま

り負担ではない 

家計にとってある

程度の負担である 

家計にとって大き

な負担である 
その他 

51 113 486 742 3

3.7% 8.1% 34.8% 53.2% 0.2%

 

 

 

◆ 中期の海外留学の留学費用の家計への影響×世帯収入の比較   

家計にとって全く負担では

ない

3.7%

家計にとってあまり

負担ではない

8.1%

家計にとってあ

る程度の負担で

ある

34.8%

家計にとって

大きな負担で

ある

53.2%

その他

0.2%

0.9%

1.1%

1.9%

3.0%

9.2%

3.5%

4.3%

5.1%

10.8%

16.3%

16.4%

15.1%

33.3%

32.1%

37.6%

39.9%

41.2%

82.7%

81.4%

66.7%

62.0%

55.1%

45.8%

33.3%

0.5%

0.3%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満(N=110)

301万円～500万円(N=86)

501万円～700万円(N=102)

701万円～1,000万円(N=187)

1,001万円～1,500万円(N=314)

1,501万円～2,000万円(N=203)

2,000万円以上(N=393)

家計にとって全く負担ではない 家計にとってあまり負担ではない

家計にとってある程度の負担である 家計にとって大きな負担である

その他
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Q21. 奨学金制度等の利用について_中期留学 

 

奨学金制度等の利用については「利用したい（した）」が 50.3％で半数以上が希望をしている。 

世帯収入との比較では収入が多くなるほど奨学金を利用したい割合が少なくなっている。 

N=1,395 

利用したい 

（した） 

利用する予定はな

い（していない） 

在学校の事業を活

用する予定 
その他 わからない 

707 247 60 12 369

50.7% 17.7% 4.3% 0.9% 26.5%

 

 

 

◆ 奨学金制度等の利用×世帯収入の比較 

 

利用したい

（した）

50.7%

利用する予定はない

（していない）

17.7%

在学校の事業を

活用する予定

4.3%

その他

0.9%
わからない

26.5%

62.7%

61.6%

58.8%

50.3%

46.8%

47.3%

47.8%

5.5%

8.1%

8.8%

21.9%

19.1%

17.7%

22.4%

3.6%

3.5%

2.0%

4.8%

4.5%

5.9%

4.1%

0.9%

1.2%

1.0%

0.5%

0.6%

1.0%

1.0%

27.3%

25.6%

29.4%

22.5%

29.0%

28.1%

24.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満(N=110)

301万円～500万円(N=86)

501万円～700万円(N=102)

701万円～1,000万円(N=187)

1,001万円～1,500万円(N=314)

1,501万円～2,000万円(N=203)

2,000万円以上(N=393)

利用したい（した） 利用する予定はない（していない）

在学校の事業を活用する予定 その他

わからない
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Q22. 子どもの中期の海外留学をさせない理由 ※複数回答可_中期留学 

 

Q16 で「行かせたくない」と回答した人のうち、「必要と思わない」と回答が 46.3％と最も多く、

次いで「学校を休学する必要があるため」が 34.1％と「治安など安全面が心配なため」が 31.7％

となっている。 

N=41 

治安など安全面

が心配なため 

健康面が心配な

ため 
経済的理由 

学校を休学する

必要があるため
必要と思わない その他 

13 7 9 14 19 3

31.7% 17.1% 22.0% 34.1% 46.3% 7.3%

 

 

 

 

 

  

31.7%

17.1%

22.0%

34.1%

46.3%

7.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

治安など安全面が心配なため

健康面が心配なため

経済的理由

学校を休学する必要があるため

必要と思わない

その他
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Q23. 子どもの長期の海外留学（1 年以上）についての意向_長期留学 

 

子どもの長期の海外留学（1 年以上）についての意向は「本人が希望すれば行かせたい」が 42.7％

と最も多く、次いで「条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい」が 21.4％、「ぜ

ひ行かせたい」が 20.0％となっており「既に行かせたことがある（今後行く予定が決まっている）」

とも併せて、90%以上の長期留学に行くことに前向の意向となっている。 

通っている学校別でも全て「本人が希望すれば行かせたい」が最も多くなっている。 

N=1,502 

既に行かせたこ

とがある（今後

行く予定が決ま

っている） 

ぜひ行かせたい 

条件（金銭面・

社会情勢・語学

力等）が整えば

行かせたい 

本人が希望すれ

ば行かせたい 
行かせたくない 

どちらともいえ

ない 

101 301 322 641 69 68

6.7% 20.0% 21.4% 42.7% 4.6% 4.5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 回答者の子どもが通っている学校×長期留学意向 

 

2.6%

8.6%

10.0%

11.6%

23.3%

19.8%

15.4%

16.3%

22.7%

23.6%

16.6%

14.0%

42.5%

41.0%

45.3%

46.5%

5.1%

3.2%

6.3%

2.3%

3.8%

3.8%

6.3%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校(N=572)

高等学校(N=556)

大学(N=331)

その他(N=43)

既に行かせたことがある（今後行く予定が決まっている）

ぜひ行かせたい

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい

本人が希望すれば行かせたい

行かせたくない

どちらともいえない

既に行かせたことがある（今

後行く予定が決まっている）

6.7%

ぜひ行かせたい

20.0%

条件（金銭面・社会情勢・語

学力等）が整えば行かせたい

21.4%

本人が希望

すれば行か

せたい

42.7%

行かせたくない

4.6%

どちらともいえない

4.5%
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Q24. 子どもの長期の海外留学に行かせる理由 ※複数回答可_長期留学 

 

行かせたいまたは行かせたことがあると答えた保護者の長期の海外留学に行かせる理由とし

ては「異文化理解や視野を広げるため」が 83.1％と最も多く、次いで「語学力向上のため」が

76.1％となっている。 

N=1,365 

語学力向上の

ため 

異文化理解や

視野を広げる

ため 

今後の進学の

ため 

国際力を活か

した職業に就

きたいため 

就職の際に有

利に働くため

希望する内容

の教育を受け

るため（専門

性等） 

その他 

1,039 1,134 412 586 324 345 22

76.1% 83.1% 30.2% 42.9% 23.7% 25.3% 1.6%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 長期留学の意向別×行かせたい理由 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.3%

78.2%

50.5%

51.5%

28.7%

32.7%

3.0%

79.4%

81.7%

37.5%

58.8%

28.2%

26.2%

2.3%

82.6%

85.4%

36.0%

48.4%

27.0%

20.2%

1.6%

72.9%

83.3%

20.6%

31.4%

19.2%

26.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

国際力を活かした職業に就きたいため

就職の際に有利に働くため

希望する内容の

教育を受けるため（専門性等）

その他

既に行かせたことがある（今後行く予定が決まっている）

ぜひ行かせたい

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい

本人が希望すれば行かせたい

76.1%

83.1%

30.2%

42.9%

23.7%

25.3%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

国際力を活かした職業に就きたいため

就職の際に有利に働くため

希望する内容の教育を受けるため（専門性等）

その他
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Q25. いつ留学させたいか（したか）_長期留学 

 

子どもの長期の海外留学に行かせたい時期は「大学生のうち」が 53.1％と最も多く、次いで「高

校生のうち」が 20.4％となっている。 

N=1,365 

中学生のうち 高校生のうち 大学生のうち わからない その他 

62 279 725 250 49

4.5% 20.4% 53.1% 18.3% 3.6%

 

 

 

 

◆ 回答者の子供が通っている学校×留学希望（行かせた）時期  
 

  

中学生のうち

4.5%

高校生のうち

20.4%

大学生のうち

53.1%

わからない

18.3%

その他

3.6%

8.1%

2.1%

2.1%

7.9%

28.0%

21.3%

5.2%

21.1%

41.5%

55.9%

71.3%

36.8%

20.3%

17.4%

15.2%

26.3%

2.1%

3.3%

6.2%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校(N=521)

高等学校(N=517)

大学(N=289)

その他(N=38)

中学生のうち 高校生のうち 大学生のうち わからない その他
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Q26. どのような条件が整えば行かせたいか_長期留学 

 

Q23 で「条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が整えば行かせたい」と回答した人のうち、「金

銭面で費用が捻出できれば」と回答が 57.0％と最も多く、次いで「社会情勢など安全面が問題な

ければ」が 29.7％となっている。 

N=322 

金銭面で費用が捻出でき

れば 

社会情勢など安全面が問

題なければ 
語学力が問題なければ その他 

290 151 57 11

57.0% 29.7% 11.2% 2.2%

 

 

 

  

金銭面で費

用が捻出で

きれば

57.0%
社会情勢など安

全面が問題なけ

れば

29.7%

語学力が問題な

ければ

11.2%

その他

2.2%
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Q27. お子さんにかかる留学費用の家計への影響について_長期留学 

 

留学費用の家計への影響は「家計にとって大きな負担である」が 60.7％と最も多く、次いで「家

計にとってある程度の負担である」29.2％となっている。 

世帯収入が多い世帯ほど留学費用の家計への負担が少ないとなっている。 

N=1,365 

家計にとって全く

負担ではない 

家計にとってあま

り負担ではない 

家計にとってある

程度の負担である 

家計にとって大き

な負担である 
その他 

41 89 399 829 7

3.0% 6.5% 29.2% 60.7% 0.5%

 

 

 

◆ 長期留学費用の家計への影響と世帯収入の比較 

家計にとって全く負担ではない

3.0%
家計にとってあま

り負担ではない

6.5%

家計にとってある

程度の負担である

29.2%

家計にとって

大きな負担で

ある

60.7%

その他

0.5%

0.9%

0.5%

1.4%

2.6%

7.5%

0.9%

3.5%

3.3%

5.4%

7.7%

12.0%

13.8%

11.8%

32.0%

28.6%

28.5%

32.3%

35.8%

83.5%

82.4%

68.0%

67.6%

64.4%

56.4%

44.4%

0.9%

2.4%

0.3%

1.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満（N=109)

301万円～500万円（N=85)

501万円～700万円（N=100)

701万円～1,000万円（N=182)

1,001万円～1,500万円

（N=295)

1,501万円～2,000万円

（N=195)

2,000万円以上（N=399)

家計にとって全く負担ではない 家計にとってあまり負担ではない

家計にとってある程度の負担である 家計にとって大きな負担である

その他
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Q28. 奨学金制度等の利用について_長期留学 

 

奨学金制度等の利用については「利用したい（した）」が 55.9％で半数以上が希望をしている。 

世帯収入が多い世帯ほど「奨学金制度等の利用したい」という希望は少なくなっている。 

N=1,305 

利用したい（した） 
利用する予定はな

い（していない） 

在学校の事業を活

用する予定 
その他 わからない 

729 210 0 11 355

55.9% 16.1% 0.0% 0.8% 27.2%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 奨学金制度等の利用と世帯収入の比較 

60.4%

63.9%

60.0%

56.9%

53.0%

53.3%

54.7%

9.4%

7.2%

6.3%

19.0%

18.0%

17.4%

18.9%

2.4%

1.1%

0.6%

0.7%

1.6%

0.5%

30.2%

26.5%

32.6%

23.6%

28.3%

27.7%

25.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満(N=106)

301万円～500万円(N=83)

501万円～700万円(N=95)

701万円～1,000万円(N=1746)

1,001万円～1,500万円(N=283)

1,501万円～2,000万円(N=184)

2,000万円以上(N=380)

利用したい（した） 利用する予定はない（していない）

在学校の事業を活用する予定 その他

わからない

利用したい

（した）

55.9%

利用する予定はない

（していない）

16.1%

その他

0.8%

わからない

27.2%
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Q29. 子どもの長期の海外留学をさせない理由_長期留学 

 

Q23 で「行かせたくない」と回答した人のうち、「学校を休学する必要があるため」が 49.3％と

最も多く、次いで「治安など安全面が心配なため」が 46.4％となっている。 

N=69 

治安など安全面

が心配なため 

健康面が心配な

ため 
経済的理由 

学校を休学する

必要があるため
必要と思わない その他 

32 22 21 34 24 3

46.4% 31.9% 30.4% 49.3% 34.8% 4.3%

 

Q30. （海外留学させたいという意向のある方）何の言語を学ばせたいか ※複数回答可 

 

海外留学させたいという意向のある方の学ばせたい言語は「英語」が 93.7％と多かった。 

 その他の言語として「本人の希望を尊重する」が多かった。 

N=1,473 

英語 フランス語 スペイン語 中国語 ドイツ語 韓国/朝鮮語 その他 

1,380 19 16 15 12 6 25

93.7% 1.3% 1.1% 1.0% 0.8% 0.4% 1.7%

  

46.4%

31.9%

30.4%

49.3%

34.8%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

治安など安全面が心配なため

健康面が心配なため

経済的理由

学校を休学する必要があるため

必要と思わない

その他

英語

93.7%

フランス語

1.3%

スペイン語

1.1%

中国語

1.0%

ドイツ語

0.8%

韓国/朝鮮語

0.4%

その他

1.7%
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子ども向け調査の設問ごとの集計結果 

Q2.対象区分 

 

回答者数は中学生が 40.9％と最も多くなっている。 

N=655 

中学生 高校生 大学生 

268 237 150

40.9% 36.2% 22.9%

 

 

 

発送数と回答率 

 中学生の回答率が 16.5％と最も高い 

 

 中学生 高校生 大学生 

発送数 1628 1634 1238

回答数 268 237 150

回答率 16.5% 14.5% 12.1%

 

 

  

中学生

40.9%

高校生

36.2%

大学生

22.9%
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第3章 子ども向け調査の設問ごとの集計結果 

１．中学生への調査の設問ごとの集計結果 

 

Q3.年齢について_中学生  

 

回答者の年齢として「14 才」が 36.6％と最も多く、次いで「13 才」が 34.0％となっている。 

Q9,Q16,Q22 の問において留学にいきたい又はできれば行きたいと少なくとも 1 つに答えた子

どもは 13 才が 70.3％で最も多く、次いで 14 才で 64.3％となっている。 

N=268 

12才 13才 14才 15才 

67 91 98 12

25.0% 34.0% 36.6% 4.5%

 

 

◆ 子どもの年齢別×留学に積極的な意向 

（留学に積極的な意向とは「以下の Q9,Q16,Q22 の問において留学にいきたい又はできれ

ば行きたいと少なくとも 1 つに答えた子ども」を示す。以下で同じ意味で使用する。） 

 

12才

25.0%

13才

34.0%

14才

36.6%

15才

4.5%

62.7%

70.3%
64.3%

58.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

12才 13才 14才 15才
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Q4. 通っている学校について_中学生 

 

通っている学校は「私立中学校」が 48.5％と最も多く、次いで「公立中学校」が 43.3％となっ

ている。 

公立中学校の子どもが留学の希望が若干少ない結果になっている。 

N=268 

公立中学校 国立中学校 私立中学校 特別支援学校 
インターナショ

ナルスクール 
その他 

118 12 130 0 7 1

44.0% 4.5% 48.5% 0.0% 2.6% 0.4%

 

 

 

◆ 通っている学校×留学に積極的な意向 
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Q5. 留学経験の有無_中学生 

 

留学経験があるという人は 8.2％となっている。 

中学生、高校生、大学生と年齢が上がるほど留学経験者の割合が多くなっている。 

N=268 

ある ない 

22 246

8.2% 91.8%

 

 

◆ 留学経験×対象区分 

 

 

  

ある

8.2%

ない

91.8%

8.2%

24.1%

30.7%

91.8%

75.9%

69.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(N=268)

高校生(N=237)

大学生(N=150)

ある ない
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Q6. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した年齢_中学生 

 

留学した年齢は「12 才」が 54.5％と最も多い。 

N=22 

12 才 13 才 14 才 15 才 

12 6 4 0

54.5% 27.3% 18.2% 0.0%

 

 

Q7. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した国_中学生 

 

留学先としてはオーストラリアが 45.5％と最も多い。 

N=22 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

3 4 4 10 1

13.6% 18.2% 18.2% 45.5% 4.5%

  

アジア地域

13.6%

アメリカ

18.2%

ヨーロッパ

18.2%

オーストラ

リア

45.5%

その他

4.5%

12才

54.5%13才

27.3%

14才

18.2%
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Q8. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した期間_中学生 

 

いままでの海外留学経験がある場合、海外留学を経験した期間は「短期の海外留学（1～2 週間

程度のサマースクール等」が 77.3％と最も多い。 

N=22 

短期の海外留学（1～2 週間程度の

サマースクール等） 
中期の海外留学（1 年未満） 長期の海外留学（1 年以上） 

17 3 2

77.3% 13.6% 9.1%

 

 

 

  

短期の海外留学（1～2週間

程度のサマースクール等）

77.3%

中期の海外留

学（1年未

満）

13.6%

長期の海外留学

（1年以上）

9.1%
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Q9. 今後の短期（1～2 週間程度のサマースクール等）の海外留学希望（または予定）について_

短期留学_中学生 

 

今後の短期（1～2 週間程度のサマースクール等）の海外留学希望（または予定）は「したい」

が 44.4％と最も多く、次いで「どちらともいえない」21.6％となっている。 

N=268 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

119 46 45 58

44.4% 17.2% 16.8% 21.6%

 

 

Q10. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可_短期留学_中学生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」77.0％、「異文化理解や視野を広げるため」が 75.8％となっている。 

N=165 

語学力向上のため 
異文化理解や視野を広げ

るため 
今後の進学のため その他 

127 125 53 6

77.0% 75.8% 32.1% 3.6%

  

したい

44.4%

できればしたい

17.2%

したくない

16.8%

どちらとも

いえない

21.6%

77.0%

75.8%

32.1%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

その他
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Q11. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_短期留学_中学生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人のいつ留学したいかの回答では「中学生のうち」

が 49.7％と最も多く、「高校生のうち」が 31.5％となっている。 

N=165 

中学生のうち 高校生のうち 大学生になったら わからない その他 

82 52 12 17 2

49.7% 31.5% 7.3% 10.3% 1.2%

 

Q12. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_短期留学_中学生  

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人のどこの国（都市）へ留学したいかの回答では

「アメリカ」が 36.4％と最も多く、次いで「ヨーロッパ」が 31.5％となっている。 

その他としては、カナダ、ニュージーランドがあった。 

N=165 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

10 60 52 34 9

6.1% 36.4% 31.5% 20.6% 5.5%

 

  

中学生のうち

49.7%高校生の

うち

31.5%

大学生になっ

たら

7.3%

わからない

10.3%
その他

1.2%

アジア地域

6.1%

アメリカ

36.4%

ヨーロッパ

31.5%

オースト

ラリア

20.6%

その他

5.5%
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Q13. （したい・できればしたい場合）留学の形態について_短期留学_中学生  

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人の留学の形態の回答では「ホームステイ」が

44.2％と最も多く、次いで「学生寮」が 38.2％となっている。 

N=165 

ホームステイ 学生寮 ホテル その他 

73 63 27 2

44.2% 38.2% 16.4% 1.2%

 

 

 

◆ 対象区分の短期留学の形態についての比較 

 

 

  

ホームステイ

44.2%
学生寮

38.2%

ホテル

16.4%

その他

1.2%

44.2%

47.7%

35.7%

38.2%

43.9%

51.0%

16.4%

8.4%

10.2%

1.2%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生（N=165)

高校生（N=155)

大学生（N=98)

ホームステイ 学生寮 ホテル その他
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Q14. （したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_短期留学_中学生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人の奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい（した）」が 58.2％と半数以上が希望している。 

N=165 

利用したい（した） 
利用する予定はな

い（していない） 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

96 11 8 0 50

58.2% 6.7% 4.8% 0.0% 30.3%

 

 

Q15. 短期留学をしたくない理由（Q9 でしたくないと回答）_短期留学_中学生  

 

Q9 で短期留学をしたくないと回答した人の理由では「語学力に自信がない」が 46.7％で最も多

く、次いで「海外に興味がない」が 31.1％となっている。 

N=45 

必要と思わない 
語学力に自信がな

い 
海外に興味がない 経済的に難しい その他 

6 21 14 0 4

13.3% 46.7% 31.1% 0.0% 8.9%

 

 

  

利用したい

58.2%

利用する予定

はない

6.7%

在学校の事業

や制度を活用

する予定

4.8%
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30.3%

必要と思わない

13.3%

語学力に自

信がない

46.7%

海外に

興味が

ない

31.1%

その他

8.9%
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Q16. 今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）について_中期留学_中学生 

 

今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）は「したい」が 34.0％と最も多く、次

いで「したくない」が 25.4％となっている。 

N=268 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

91 52 68 57

34.0% 19.4% 25.4% 21.3%

 

 

Q17. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可（当てはまるもの全て選

択）_中期留学_中学生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」が 81.8％、「異文化理解や視野を広げるため」が 77.6％となっている。 

N=143 

語学力向上の

ため 

異文化理解や

視野を広げる

ため 

今後の進学の

ため 

国際力を活か

した職業に就

きたいため 

就職の際に有

利に働くため

希望する内容

の教育を受け

るため(専門

性等) 

その他 

117 111 64 70 36 23 3

81.8% 77.6% 44.8% 49.0% 25.2% 16.1% 2.1%
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34.0%
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したい

19.4%

したくない

25.4%

どちらとも

いえない

21.3%

81.8%

77.6%

44.8%

49.0%

25.2%

16.1%

2.1%
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希望する内容の教育を受けるため（専門性等）

その他
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Q18. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_中期留学_中学生  

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人にいつ留学したいかの回答では「高校生のうち」

が 47.6％と最も多く、次いで「中学生のうち」が 28.0％となっている。 

N=143 

中学生のうち 高校生のうち 大学生になったら わからない その他 

40 68 18 16 1

28.0% 47.6% 12.6% 11.2% 0.7%

 

 

Q19. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_中期留学_中学生  

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人にこの国（都市）へ留学したいかの回答では「ア

メリカ」が 46.9％と最も多く、次いで「ヨーロッパ」が 27.3％となっている。 

N=143 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

6 67 39 24 7

4.2% 46.9% 27.3% 16.8% 4.9%

 

 

  

中学生のうち

28.0%

高校生のうち

47.6%

大学生になっ

たら

12.6%

わからない

11.2%

その他

0.7%

アジア地域

4.2%

アメリカ

46.9%

ヨーロッパ

27.3%

オーストラリ

ア

16.8%

その他

4.9%
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Q20. （したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_中期留学_中学生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人に奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい」が 61.5％と半数以上が答えている。 

N=143 

利用したい 
利用する予定はな

い 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

88 9 5 0 41

61.5% 6.3% 3.5% 0.0% 28.7%

 

 

Q21. （したくない場合）理由_中期留学_中学生  

 

Q16 今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）で「したくない」と答えた人のした

くない理由としては、「語学力に自信がない」が 38.2％と最も多く、次いで「海外に興味がない」

が 26.5％となっている。 

N=68 

必要と思わない 
語学力に自信がな

い 
海外に興味がない 経済的に難しい その他 

12 26 18 2 10

17.6% 38.2% 26.5% 2.9% 14.7%

 

 

 

 

利用したい

61.5%

利用する予定はない

6.3%

在学校の事業や

制度を活用する

予定

3.5%

わからない

28.7%

必要と思わない

17.6%

語学力に自信

がない

38.2%

海外に興味が

ない

26.5%

経済的に難し

い

2.9% その他

14.7%
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したい

28.4%

できればしたい

16.0%

したくない

27.6%

どちらともい

えない

28.0%

Q22. 今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）について_長期留学_中学生 

 

今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）は「したい」が 28.4％と最も多く、次

いで「どちらともいえない」が 28.0％となっている。 

N=268 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

76 43 74 75

28.4% 16.0% 27.6% 28.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q23. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可_長期留学_中学生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」84.0％、「異文化理解や視野を広げるため」が 81.5％となっている。 

N=119 

語学力向上の

ため 

異文化理解や

視野を広げる

ため 

今後の進学の

ため 

国際力を活か

した職業に就

きたいため 

就職の際に有

利に働くため

希望する内容

の教育を受け

るため（専門

性等） 

その他 

100 97 52 65 35 26 4

84.0% 81.5% 43.7% 54.6% 29.4% 21.8% 3.4%

  

84.0%

81.5%

43.7%

54.6%

29.4%

21.8%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

国際力を活かした職業に就きたいため

就職の際に有利に働くため

希望する内容の教育を受けるため（専門性等）

その他
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Q24. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_長期留学_中学生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人にいつ留学したいかの回答では「高校生のうち」

が 39.5％と最も多く、次いで「大学生になったら」が 31.1％となっている。 

N=119 

中学生のうち 高校生のうち 大学生になったら わからない その他 

22 47 37 11 2

18.5% 39.5% 31.1% 9.2% 1.7%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q25. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_長期留学_中学生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人にどこの国（都市）へ留学したいかの回答では

「アメリカ」が 52.1％と最も多く、次いで「ヨーロッパ」が 31.1％となっている。 

N=119 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

3 62 37 13 4

2.5% 52.1% 31.1% 10.9% 3.4%
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1.7%
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Q26. （したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_長期留学_中学生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人に奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい」が 69.7％と半数以上が答えている。 

N=119 

利用したい 
利用する予定はな

い 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

83 5 4 0 27

69.7% 4.2% 3.4% 0.0% 22.7%

 

 

Q27. （したくない場合）理由_長期留学_中学生  

 

Q22 今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）で「したくない」と答えた人のした

くない理由としては、「語学力に自信がない」が 32.4％と最も多く、次いで「必要と思わない」が

24.3％、「海外に興味がない」が 20.3％となっている。 

N=74 

必要と思わない 
語学力に自信がな

い 
海外に興味がない 経済的に難しい その他 

18 24 15 3 14

24.3% 32.4% 20.3% 4.1% 18.9%
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がない

32.4%

海外に興味が

ない

20.3%

経済的に難し

い

4.1%

その他

18.9%
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Q28. 外国語への興味について（学んでみたい言語）_中学生 

 

学んでみたい言語は「英語」が 77.8％と最も多く、次いで「韓国/朝鮮語」が 6.9％と大きく差

がある。 

Q9,Q16,Q22 の問において留学にいきたい又はできれば行きたいと少なくとも 1 つに答えた子

どもの学んでみたい言語では「英語」の割合が 6.4％多くなっている。 

N=261 

英語 韓国/朝鮮語 中国語 フランス語 スペイン語 ドイツ語 わからない 

203 18 3 12 7 7 11

77.8% 6.9% 1.1% 4.6% 2.7% 2.7% 4.2%

 

 

 

◆ 学んでみたい言語×留学に積極的な意向 

N=176 
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Q29. 将来の進学について_中学生 

 

将来の進学については「国内の学校へ進学したい」が 65.3％と最も多く、次いで「未定」が

21.3％となっている。 

Q9,Q16,Q22 の問において留学したい又はできればしたいと少なくとも 1 つに答えた子どもの

将来の進学については「海外の学校へ進学したい」の割合が 6.5％多くなっている。 

 

N=268 

国内の学校へ進学したい 海外の学校へ進学したい 未定 その他 

175 36 57 0

65.3% 13.4% 21.3% 0.0%

 

 

 

 

◆ 将来の進学先×留学に積極的な意向_中学生 

N=176 
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Q30. 将来の職業について ※複数回答可_中学生  

 

将来の職業については「国内で働きたい」が 61.2％と最も多く、次いで「外国語を活用した仕

事がしたい」が 35.4％となっている。 

Q9,Q16,Q22 の問において留学にいきたい又はできれば行きたいと少なくとも 1 つに答えた子

どもの将来の進学については「海外で働きたい」の割合が 8.4％、「外国語を活用した仕事がした

い」の割合が 6.1％多くなっている。 

国内で働きたい 海外で働きたい 
外国語を活用した

仕事がしたい 
未定 その他 

145 69 84 66 4

61.2% 29.1% 35.4% 27.8% 1.7%

 

 

◆ 将来の職業×留学に積極的な意向_中学生 
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Q31. 海外留学支援に関するセミナーについて_中学生  

 

海外留学支援に関するセミナーについては「参加したいとは思わない」が 53.7％と「参加して

みたい」の 46.3％となっている。 

Q9,Q16,Q22 の問において留学にいきたい又はできれば行きたいと少なくとも 1 つに答えた子

どもの海外留学支援に関するセミナーへの参加については「参加してみたい」の割合が 19.6％多

くなっている。 

N=268 

参加してみたい 参加したいとは思わない 

124 144

46.3% 53.7%

 

 

 

◆ 留学に積極的な意向×セミナー参加_中学生 
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46.3%

参加したいと
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Q32 海外留学支援に関するセミナーについて（参加してみたい・参加したいとは思わない）理由

_中学生 

 

●参加してみたい理由 

 留学のイメージを知りたい 

 奨学金や留学の制度を知りたい 

 情報として知っておきたい 

 詳しい人や経験者のアドバイスを聞きたい 

 海外で学ぶ内容と日本で学ぶ内容を簡潔に比較したい 

 留学するためのサポートについて理解したい 

 楽しそうだから、自分のためになりそうだ 

 親に頼るばかりではなく、自分自身で留学に向き合いたいから 

 参加をすることで留学について考え直し自分の未来を深く考えられることが出来るであろ

うと考える 

 金銭的に高額なので、実力があっても留学が難しい人もいるので、そのような人を対象と

した制度があれば、ぜひ幅広い情報を得たい 

                          等 

 

●参加したいとは思わない理由 

 特に興味がない 

 時間がない 

 他からの情報で十分 

 経験ずみ 

 めんどうくさい 

 現地にいって上手くやれる気がしない 

 語学力に自信がない 

 自分の力でできそうだ 

 本当に留学したいという気持ちになったら参加したい 

                          等 

 

 

Q33 海外留学支援に関するセミナー参加してみたい人の知りたい情報_中学生 

 留学費用関連 

 奨学金に関する情報 

 困難だったこと、不安だったことの克服 

 生活面で気をつけること。 

 どのようなことを学べるか、費用、土地柄、治安 

 必要な語学力 

 留学のメリットとデメリット 

 海外留学で楽しかったこと・厳しかったこと       等  
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２．高校生への調査の設問ごとの集計結果 

 

Q34.年齢について_高校生  

 

回答者の年齢として「15 才」が 32.9％、「16 才」、「17 才」が 31.2％とほぼ同じとなっている。 

Q41,Q48,Q54 の問において留学にいきたい又はできれば行きたいと少なくとも 1 つに答えた子

どもでは 17 才が最も多く 82.4％、次いで 16 才の 75.7％となっている。 

N=237 

14 才 15 才 16 才 17 才 18 才 

1 78 74 74 10

0.4% 32.9% 31.2% 31.2% 4.2%

 

 

 

◆ 子どもの年齢別×留学に積極的な意向 

  （留学に積極的な意向とは「以下の Q41,Q48,Q54 の問において留学にいきたい又はできれば

行きたいと少なくとも 1 つに答えた子ども」を示す。以下で同じ意味で使用する。） 
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Q35. 通っている学校について_高校生  

 

通っている学校は「私立高校」が 75.1％と最も多く、次いで「公立高校」16.5％となっている。 

「私立高校に通っている子ども」は「公立高校に通っている子ども」より 8％程度留学に積極

的な意向がある結果になっている。 

N=237 

公立高校 国立高校 私立高校 特別支援学校 
インターナショ

ナルスクール 
その他 

39 5 178 0 6 9

16.5% 2.1% 75.1% 0.0% 2.5% 3.8%

 

 

 

◆ 通っている学校と留学に積極的な意向 
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Q37. 留学経験の有無_高校生  

 

留学経験は「ある」が 24.1％、「ない」が 75.9％となっている。 

N=237 

ある ない 

57 180

24.1% 75.9%

 

 

 

Q38. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した年齢_高校生 

 

留学した年齢は「15 才」が 31.6％と最も多く、次いで「14 才」、「16 才」が 21.1％となって

いる。 

N=57 

12 才 13 才 14 才 15 才 16 才 17 才 

9 3 12 18 12 3

15.8% 5.3% 21.1% 31.6% 21.1% 5.3%
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Q39. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した国_高校生 

 

留学先としてはオーストラリアが 35.1％と最も多い。 

その他ではカナダが全体の 8.7％となっている。 

N=57 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

4 14 6 20 13

7.0% 24.6% 10.5% 35.1% 22.8%

 

 

Q40. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した期間_高校生 

 

いままでの海外留学経験がある場合、海外留学を経験した期間は「短期の海外留学（1～2 週間

程度のサマースクール等」が 68.4％と最も多く、「中期の海外留学（1 年未満）」と「長期の海外

留学（1 年以上）」が 15.8％となっている。 

N=57 

短期の海外留学（1～2 週間程度の

サマースクール等） 
中期の海外留学（1 年未満） 長期の海外留学（1 年以上） 

39 9 9

68.4% 15.8% 15.8%
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Q41. 今後の短期（1～2 週間程度のサマースクール等）の海外留学希望（または予定）について_

短期留学_高校生 

 

今後の短期（1～2 週間程度のサマースクール等）の海外留学希望（または予定）は「したい」

が 40.4％と最も多く、次いで「できればしたい」が 24.9％となって、「したくない」の 17.7％を

大きく上回っている。 

N=237 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

96 59 42 40

40.5% 24.9% 17.7% 16.9%

 

 

Q42. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可_短期留学_高校生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」が 80.0％、「異文化理解や視野を広げるため」が 78.1％となっている。 

N=155 

語学力向上のため 
異文化理解や視野を広げ

るため 
今後の進学のため その他 

124 121 54 5

80.0% 78.1% 34.8% 3.2%

 

  

したい

40.5%

できればしたい

24.9%

したくない

17.7%

どちらともい

えない

16.9%

80.0%

78.1%

34.8%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

その他



56 
 

Q43. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_短期留学_高校生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人のいつ留学したいかの回答では「高校生のうち」

が 47.7％と最も多く、次いで「大学生になったら」が 35.5％となっている。 

N=155 

高校生のうち 大学生になったら わからない その他 

74 55 23 3

47.7% 35.5% 14.8% 1.9%

 

 

Q44. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_短期留学_高校生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人のどこの国（都市）へ留学したいかの回答では

「アメリカ」が 39.4％と最も多く、次いで「ヨーロッパ」が 32.3％となっている。 

N=155 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

7 61 50 27 10

4.5% 39.4% 32.3% 17.4% 6.5%

 

 

 

  

高校生のうち

47.7%大学生に

なったら

35.5%

わからない

14.8%

その他

1.9%

アジア地域

4.5%

アメリカ

39.4%

ヨーロッパ

32.3%

オーストラリ

ア

17.4%

その他

6.5%
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Q45. （したい・できればしたい場合）留学の形態について_短期留学_高校生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人の留学の形態の回答では「ホームステイ」が

47.7％と最も多く、次いで「学生寮」が 43.9％となっている。 

N=155 

ホームステイ 学生寮 ホテル その他 

74 68 13 0

47.7% 43.9% 8.4% 0.0%

 

 

Q46. （したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_短期留学_高校生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人の奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい（した）」が 60.6％と 6 割以上が希望している。 

N=155 

利用したい 

（した） 

利用する予定はな

い（していない） 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

94 11 7 0 43

60.6% 7.1% 4.5% 0.0% 27.7%

 

 

  

ホームステ

イ

47.7%
学生寮

43.9%

ホテル

8.4%

利用したい

60.6%

利用する予定

はない

7.1%

在学校の事業

や制度を活用

する予定

4.5%

わからない

27.7%
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Q47. 短期留学をしたくない理由（Q9 でしたくないと回答）_短期留学_高校生  

 

Q41 で短期留学をしたくないと回答した人の理由では「語学力に自信がない」が 33.3％で最も

多く、次いで「必要と思わない」が 23.8％となっている 

各留学期間別においても「語学力に自信がない」が最も多くなっている。 

N=42 

必要と思わない 
語学力に自信がな
い 

海外に興味がない 経済的に難しい その他 

10 14 8 2 8

23.8% 33.3% 19.0% 4.8% 19.0%

 

 

 

 

◆ 留学期間×留学したくない理由 

必要と思わ

ない

23.8%

語学力に自信

がない

33.3%

海外に興味

がない

19.0%

経済的に難

しい

4.8%

その他

19.0%

23.8%

25.9%

18.9%

33.3%

27.6%

35.8%

19.0%

13.8%

15.1%

4.8%

13.8%

17.0%

19.0%

19.0%

13.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

短期留学（N=42)

中期留学（N=42)

長期留学（N=53)

必要と思わない 語学力に自信がない 海外に興味がない 経済的に難しい その他
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Q48. 今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）について_中期留学_高校生 

 

今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）は「したい」が 35.0％と最も多く、次

いで「したくない」が 24.5％となっている。 

N=237 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

83 49 58 47

35.0% 20.7% 24.5% 19.8%

 

Q49. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可_中期留学_高校生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」が 81.1％、「異文化理解や視野を広げるため」が 75.8％、「国際力を活かした職業に就きた

いため」が 51.5％となっている。 

N=132 

語学力向上の

ため 

異文化理解や

視野を広げる

ため 

今後の進学の

ため 

国際力を活か

した職業に就

きたいため 

就職の際に有

利に働くため

希望する内容

の教育を受け

るため（専門

性等） 

その他 

108 100 53 68 36 18 3

81.8% 75.8% 40.2% 51.5% 27.3% 13.6% 2.3%

 

 

 

  

したい

35.0%

できればした

い

20.7%

したくない

24.5%

どちらともい

えない

19.8%

81.8%

75.8%

40.2%

51.5%

27.3%

13.6%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

国際力を活かした職業に就きたいため

就職の際に有利に働くため

希望する内容の教育を受けるため（専門性等）

その他
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Q50. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_中期留学_高校生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人にいつ留学したいかの回答では「大学生になっ

たら」が 47.0％と最も多く、次いで「高校生のうち」が 42.4％となっている。 

N=132 

高校生のうち 大学生になったら わからない その他 

56 62 11 3

42.4% 47.0% 8.3% 2.3%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q51. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_中期留学_高校生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人にこの国（都市）へ留学したいかの回答では「ア

メリカ」が 46.2％と最も多く、次いで「ヨーロッパ」が 25.8％となっている。 

N=132 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

3 61 34 27 7

2.3% 46.2% 25.8% 20.5% 5.3%

  

高校生の

うち

42.4%大学生になっ

たら

47.0%

わからない

8.3%
その他

2.3%

アジア地域

2.3%

アメリカ

46.2%
ヨーロッパ

25.8%

オースト

ラリア

20.5%

その他

5.3%
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Q52.（したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_中期留学_高校生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人に奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい」が 67.5％と半数以上が答えている。 

N=123 

利用したい 
利用する予定はな

い 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

83 7 0 0 33

67.5% 5.7% 0.0% 0.0% 26.8%

 

 

Q53. （したくない場合）理由_中期留学_高校生  

 

Q48 今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）で「したくない」と答えた人のした

くない理由としては、「語学力に自信がない」が 27.6％と最も多く、次いで「必要と思わない」が

25.9％となっている。 

N=58 

必要と思わない 
語学力に自信がな

い 
海外に興味がない 経済的に難しい その他 

15 16 8 8 11

25.9% 27.6% 13.8% 13.8% 19.0%

 

 

 

 

利用したい

67.5%

利用する予

定はない

5.7%

わからない

26.8%

必要と思わ

ない

25.9%

語学力に自信

がない

27.6%
海外に興味が

ない

13.8%

経済的に難し

い

13.8%

その他

19.0%
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したい

38.8%

できればしたい

16.9%

したくない

22.4%

どちらともいえ

ない

21.9%

81.8%

75.8%

40.9%

55.3%

32.6%

18.2%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

国際力を活かした職業に就きたいため

就職の際に有利に働くため

希望する内容の教育を受けるため（専門性等）

その他

Q54. 今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）について_長期留学_高校生 

 

今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）は「したい」が 38.8％と最も多く、次

いで「したくない」が 22.4％、「どちらともいえない」が 21.9％となっている。 

N=237 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

92 40 53 52

38.8% 16.9% 22.4% 21.9%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q55. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可_長期留学_高校生  

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」81.8％、「異文化理解や視野を広げるため」が 75.8％となっている。 

N=143 

語学力向上の

ため 

異文化理解や

視野を広げる

ため 

今後の進学の

ため 

国際力を活か

した職業に就

きたいため 

就職の際に有

利に働くため

希望する内容

の教育を受け

るため（専門

性等） 

その他 

108 100 54 73 43 24 2

81.8% 75.8% 40.2% 51.5% 27.3% 13.6% 2.3%
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Q56. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_長期留学_高校生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人にいつ留学したいかの回答では「大学生になっ

たら」が 65.9％と最も多く、次いで「高校生のうち」が 22.7％となっている。 

N=132 

高校生のうち 大学生になったら わからない その他 

30 87 11 4

22.7% 65.9% 8.3% 3.0%

 

Q57. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_長期留学_高校生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人にどこの国（都市）へ留学したいかの回答では

「アメリカ」が 45.5％と最も多く、次いで「ヨーロッパ」が 31.8％となっている。 

N=132 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

2 60 42 18 10

1.5% 45.5% 31.8% 13.6% 7.6%

 

 

  

高校生のうち

22.7%

大学生になった

ら

65.9%

わからない

8.3%

その他

3.0%

アジア地域

1.5%

アメリカ

45.5%
ヨーロッパ

31.8%

オーストラ

リア

13.6%

その他

7.6%
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Q58. （したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_長期留学_高校生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人に奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい」が 62.9％と半数以上が答えている。 

N=132 

利用したい 
利用する予定はな

い 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

83 7 8 0 34

62.9% 5.3% 6.1% 0.0% 25.8%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q59. （したくない場合）理由_長期留学_高校生 

 

Q54 今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）で「したくない」と答えた人のした

くない理由としては、「語学力に自信がない」が 35.8％と最も多く、次いで「必要と思わない」が

18.9％、「経済的に難しい」が 17.0％となっている。 

N=53 

必要と思わない 
語学力に自信がな

い 
海外に興味がない 経済的に難しい その他 

10 19 8 9 7

18.9% 35.8% 15.1% 17.0% 13.2%

 

 

 

 

  

必要と思

わない

18.9%

語学力に

自信がな

い

35.8%海外に興

味がない

15.1%

経済的に

難しい

17.0%

その他

13.2%

利用したい

62.9%

利用する予定は

ない

5.3%

在学校の事業や制度を

活用する予定

6.1%

わからない

25.8%
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Q60. 外国語への興味について（学んでみたい言語）_高校生 

 

学んでみたい言語は「英語」が 77.8％と最も多く、次の「韓国/朝鮮語」の 6.9％と大きく差が

ある。 

Q41,Q48,Q54 の問において留学をしたい又はできればしたいと少なくとも 1 つに答えた子ども

の学んでみたい言語では「英語」の割合が 2.7％多くなっている。 

N=227 

英語 韓国/朝鮮語 中国語 フランス語 スペイン語 ドイツ語 わからない 

165 11 11 10 10 6 14

72.7% 4.8% 4.8% 4.4% 4.4% 2.6% 6.2%

 

 

 

◆ 学んでみたい言語×留学に積極的な意向 

 

 

  

英語

72.7%

韓国/朝鮮語

4.8%

中国語

4.8%

フランス語

4.4%

スペイン語

4.4%
ドイツ語

2.6%

わからない

6.2%

英語, 75.4%
韓国/朝鮮語, 

4.6%

中国語, 4.6%

フランス語, 

5.1%

スペイン

語, 4.0%

ドイツ語, 2.3% わからない, 

0.6%
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Q61. 将来の職業について ※複数回答可_高校生 

 

将来の職業については「国内で働きたい」が 57.0％と最も多く、次いで「外国語を活用した仕

事がしたい」が 36.3％、「海外で働きたい」32.5％となっている。 

Q41,Q48,Q54 の問において留学したい又はできればしたいと少なくとも 1 つに答えた子どもの

将来の職業については「海外で働きたい」の割合が 9.2％、「外国語を活用した仕事がしたい」の

割合が 8.4％多くなっている。 

N=237 

国内で働きたい 海外で働きたい 
外国語を活用した

仕事がしたい 
未定 その他 

135 77 86 46 1

57.0% 32.5% 36.3% 19.4% 0.4%

 

 

 

◆ 将来の職業×留学に積極的な意向  

57.0%

32.5%

36.3%

19.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

国内で働きたい

海外で働きたい

外国語を活用した仕事がしたい

未定

その他

50.9%

41.7%

45.7%

17.1%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

国内で働きたい

海外で働きたい

外国語を活用した仕事がしたい

未定

その他
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Q62. 海外留学支援に関するセミナーについて_高校生  

 

海外留学支援に関するセミナーについては「参加したいとは思わない」が 52.3％と「参加して

みたい」の 47.7％となっている。 

Q41,Q48,Q54 の問において留学したい又はできればしたいと少なくとも 1 つに答えた子どもの

海外留学支援に関するセミナーに「参加してみたい」の割合が 14.0％多くなっている。 

N=237 

参加してみたい 参加したいとは思わない 

113 124

47.7% 52.3%

 

◆ セミナー参加について×留学に積極的な意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q63 海外留学支援に関するセミナーについて（参加してみたい・参加したいとは思わない）理由

_高校生 

 

●参加してみたい理由 

・ 奨学金や留学の制度を知りたい 

・ 可能な限りより多い情報を集め、自身が選択できる可能性の幅を拡大するため 

・ 情報として知りたい 

参加してみ

たい

47.7%

参加したいと

は思わない

52.3%

参加して

みたい

61.7%

参加した

いとは思

わない

38.3%
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・ 体験談を聞きたい 

・ 海外で学ぶ内容と日本で学ぶ内容を簡潔に比較したい 

・ 留学するためのサポートについて理解したい 

・ 楽しそうだから、自分のためになりそう 

・ 親に頼るばかりではなく、自分自身で留学に向き合いたい。 

・ 家にはお金が無いので留学はできないと言われたところにこのお話が来て是非参加したい 

・ 英語を学ぶ環境が備わっていないが英語を話してみたい思いや、将来の夢を叶えるために

絶対英語を覚えたい 

・ 将来の夢は英語の先生になること 

・ 実際に海外に行って、現地の人とコミュニケーションを取れなくて後悔することがあると

思う 

                          等 

 

●参加したいとは思わない理由 

・ 特に興味がない 

・ 時間がない 

・ 他からの情報で十分 

・ 経験ずみ 

・ めんどうくさい 

・ セミナーではなく、留学できる可能性があるのであれば個別面談を受けたい 

・ オンラインでの参加が可能ならば、セミナーに参加したいと思う。 

・ 自分の家から離れたくない 

・ まずは日本のことを知りたい 

                          等 

 

 

Q64 海外留学支援に関するセミナー参加してみたい人の知りたい情報_高校生 

・ 留学費用関連 

・ 奨学金に関する情報 

・ 大学受験や夏季のインターンシップ、サマープログラム、奨学金について 

・ どのようなことを学べるか、費用、土地柄、治安 

・ 必要な語学力 

・ 海外留学の形態 

・ 海外留学で楽しかったこと・厳しかったこと 

                          等  



69 
 

３．大学生への調査の設問ごとの集計結果 

 

Q65.年齢について_大学生  

 

回答者の年齢として「18 才」が 33.3％と最も多く、次いで「19 才」、「20 才」が 26.7％となっ

ている。 

Q71,Q79,Q85 の問において留学したい又はできればしたいと少なくとも 1 つに答えた子どもの

割合は「20 才」が 85.0％と最も多く、次いで「22 才」83.3％、「19 才」が 82.5％となっている。 

N=150 

18 才 19 才 20 才 21 才 22 才 23 才以上 

50 40 40 13 6 1

33.3% 26.7% 26.7% 8.7% 4.0% 0.7%

 

 

◆ 子どもの年齢別×留学に積極的な意向 

   （留学に積極的な意向とは「以下の Q71,Q79,Q85 の問において留学にしたい又はできれば

したいと少なくとも 1 つに答えた子ども」を示す。以下で同じ意味で使用する） 

 

18才

33.3%

19才

26.7%

20才

26.7%

21才

8.7%

22才

4.0%
23才以上

0.7%

68.0%

82.5% 85.0%

76.9%
83.3%

100.0%

0%
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30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

18才 19才 20才 21才 22才 23才以上
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Q66. 通っている学校について_大学生 

 

通っている学校は「私立大学」が 74.0％と最も多く、次いで「国立大学」16.7％となっている。 

Q71,Q79,Q85 の問において留学にしたい又はできればしたいと少なくとも 1 つに答えた子ども

の割合は全て 75％以上となっている。 

N=150 

公立大学 国立大学 私立大学 特別支援学校 就職している その他 

1 25 111 0 0 13

0.7% 16.7% 74.0% 0.0% 0.0% 8.7%

 

 

 

◆ 通っている学校×留学に積極的な意向 

 

 

  

公立大学

0.7%
国立大学

16.7%

私立大学

74.0%

その他

8.7%

100.0%

80.0% 77.5% 76.9%
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公立大学 国立大学 私立大学 その他
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Q67 学部・学科について_大学生 

 

回答者の所属する学部では「文系」が 58.6％、「理系」が 41.1％となっている。 

Q71,Q79,Q85 の問において留学に「行きたい」又は「できれば行きたい」と答えた子どもは文

系の方が 1.3％多くなっている。 

N＝128 

文系 理系 

75 53

58.6% 41.4%

 

 

 

 

◆ 学部×留学希望 

 

 

  

文系

58.6%

理系

41.4%

78.7%

77.4%

70.0%

71.0%

72.0%

73.0%

74.0%

75.0%

76.0%

77.0%

78.0%

79.0%

80.0%

文系 理系
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Q68. 留学経験の有無_大学生  

 

留学経験があるという人が 30.7％となっている。 

中学生とは 22.5％、高校生とは 6.6％増えている。 

N=150 

ある ない 

46 104

30.7% 69.3%

 

 

 

◆ 留学経験×対象区分 

 

 

  

ある

30.7%

ない

69.3%

8.2%

24.1%

30.7%

91.8%

75.9%

69.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

高校生

大学生
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Q69. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した年齢_大学生 

 

留学した年齢は「12 才」、「14 才」、「15 才」、「19 才」が 13.0％と最も多くなっている。 

N=46 

12 才 13 才 14 才 15 才 16 才 17 才 18 才 19 才 20 才 21 才 22 才 
23 才

以上 

6 5 6 6 5 2 3 6 3 2 1 1

13.0% 10.9% 13.0% 13.0% 10.9% 4.3% 6.5% 13.0% 6.5% 4.3% 2.2% 2.2%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q70. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した国_大学生 

 

留学先としてはアメリカが 32.6％と最も多い。 

その他としてニュージーランドが 13.0％、カナダが 10.9％となっている。 

N=46 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

7 15 5 9 10

15.2% 32.6% 10.9% 19.6% 21.7%
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15.2%

アメリカ

32.6%

ヨーロッパ

10.9%

オーストラ

リア

19.6%

その他

21.7%

12才

13.0%

13才

10.9%

14才

13.0%

15才

13.0%

16才

10.9%17才

4.3%

18才

6.5%

19才

13.0%

20才

6.5%

21才

4.3%

22才

2.2%

23才

2.2%
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Q71. （いままでの海外留学経験がある場合）海外留学を経験した期間_大学生 

 

いままでの海外留学経験がある場合、海外留学を経験した期間は「短期の海外留学（1～2 週間

程度のサマースクール等」が 58.7％と最も多い。 

対象区分と海外留学経験期間を比較してみると中期留学で「大学生」が 34.8％と中学生、高校

生と比較して 2 倍以上となっている。 

N=46 

短期の海外留学（1～2 週間程度の

サマースクール等） 
中期の海外留学（1 年未満） 長期の海外留学（1 年以上） 

27 16 3

58.7% 34.8% 6.5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 対象区分×海外留学経験期間  

短期の海外留

学（1～2週間

程度のサマー

スクール等）

58.7%

中期の海外留学

（1年未満）

34.8%

長期の海外留学

（1年以上）

6.5%

77.3%

68.4%

58.7%

13.6%

15.8%

34.8%

9.1%

15.8%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

高校生

大学生

短期の海外留学（1～2週間程度のサマースクール等）

中期の海外留学（1年未満）

長期の海外留学（1年以上）
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Q72. 今後の短期（1～2 週間程度のサマースクール等）の海外留学希望（または予定）について_

短期留学_大学生 

 

今後の短期（1～2 週間程度のサマースクール等）の海外留学希望（または予定）は「したい」

が 38.7％と最も多く、次いで「できればしたい」26.7％となっている。 

N=150 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

58 40 21 31

38.7% 26.7% 14.0% 20.7%

 

Q73. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可_短期留学_大学生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」が 79.6％、次いで「異文化理解や視野を広げるため」が 71.4％となっている。 

N=98 

語学力向上のため 
異文化理解や視野を広げ

るため 
今後の進学のため その他 

78 70 28 5

79.6% 71.4% 28.6% 5.1%

  

したい

38.7%

できればしたい

26.7%

したくない

14.0%

どちらともい

えない

20.7%

79.6%

71.4%

28.6%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

語学力向上のため

異文化理解や視野を広げるため

今後の進学のため

その他
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Q74. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_短期留学_大学生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人のいつ留学したいかの回答では「大学生のうち」

が 85.7％と最も多くなっている。 

N=98 

大学生のうち 大学を卒業したら わからない その他 

84 7 7 0

85.7% 7.1% 7.1% 0.0%

 

 

 

Q75. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_短期留学_大学生  

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人のどこの国（都市）へ留学したいかの回答では

「ヨーロッパ」が 43.9％と最も多く、次いで「アメリカ」が 35.7％となっている。 

N=98 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

8 35 43 9 3

8.2% 35.7% 43.9% 9.2% 3.1%

  

大学生のう

ち

85.7%

大学を卒業

したら

7.1%

わからない

7.1%

アジア地域

8.2%

アメリカ

35.7%ヨーロッパ

43.9%

オーストラリア

9.2%

その他

3.1%
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Q76. （したい・できればしたい場合）留学の形態について_短期留学__大学生 

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人の留学の形態の回答では「学生寮」が 51.0％と

最も多く、次いで「ホームステイ」が 35.7％となっている。 

N=98 

ホームステイ 学生寮 ホテル その他 

35 50 10 3

35.7% 51.0% 10.2% 3.1%

 

 

Q77. （したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_短期留学_大学生  

 

短期留学をしたい・できればしたいと答えた人の奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい（した）」が 61.1％と半数以上が希望している。 

N=90 

利用したい（し

た） 

利用する予定はな

い（していない） 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

55 9 0 0 26

61.1% 10.0% 0.0% 0.0% 28.9%

 

  

ホームス

テイ

35.7%

学生寮

51.0%

ホテル

10.2%
その他

3.1%

利用したい

61.1%

利用する予

定はない

10.0%

わからない

28.9%
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Q78. 短期留学をしたくない理由（Q72 でしたくないと回答）_短期留学_大学生  

 

Q72 で短期留学をしたくないと回答した人の理由では「必要と思わない」と「海外に興味がな

い」がともに 33.3％で最も多くなっている。 

N=21 

必要と思わない 
語学力に自信がな

い 
海外に興味がない 経済的に難しい その他 

7 4 7 2 1

33.3% 19.0% 33.3% 9.5% 4.8%

 

 

 

◆ 留学期間別の留学をしたくないと回答した人の理由 

 留学期間別の留学をしたくないと回答した人の理由を比較してみると「必要と思わな

い」が長期留学で 36.7％と最も多く、「海外に興味がない」が短期留学で 33.3％と「必

要と思わない」と並んで多くなっている。 

 

  

必要と思わ

ない

33.3%

語学力に自
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Q79. 今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）について_中期留学_大学生  

 

今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）は「したい」が 42.0％と最も多く、次

いで「できればしたい」が 20.0％となっている。 

N=150 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

63 30 26 31

42.0% 20.0% 17.3% 20.7%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q80. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可_中期留学_大学生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」が 83.9％、「異文化理解や視野を広げるため」が 73.1％となっている。 

N=93 

語学力向上の

ため 

異文化理解や

視野を広げる

ため 

今後の進学の

ため 

国際力を活か

した職業に就

きたいため 

就職の際に有

利に働くため

希望する内容

の教育を受け

るため（専門

性等） 

その他 

78 68 19 46 25 21 0

83.9% 73.1% 20.4% 49.5% 26.9% 22.6% 0.0%

83.9%

73.1%

20.4%

49.5%

26.9%
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希望する内容の教育を受けるため（専門性

等）

したい

42.0%

できればしたい

20.0%

したくない

17.3%

どちらともい

えない

20.7%
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Q81. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_中期留学_大学生  

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人にいつ留学したいかの回答では「大学生のうち」

が 81.7％と最も多く、次いで「大学を卒業したら」が 11.8％となっている。 

N=93 

大学生のうち 大学を卒業したら わからない その他 

76 11 6 0

81.7% 11.8% 6.5% 0.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q82. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_中期留学_大学生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人にどこの国（都市）へ留学したいかの回答では

「ヨーロッパ」が 40.9％と最も多く、次いで「アメリカ」が 36.6％となっている。 

N=93 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

10 34 38 11 0

10.8% 36.6% 40.9% 11.8% 0.0%
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6.5%



81 
 

Q83. （したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_中期留学_大学生 

 

中期留学をしたい・できればしたいと答えた人に奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい」が 62.4％と半数以上が答えている。 

N=93 

利用したい 
利用する予定はな

い 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

58 7 8 0 20

62.4% 7.5% 8.6% 0.0% 21.5%

 

 

Q84. （したくない場合）理由_中期留学_大学生  

 

Q79 今後の中期（1 年未満）の海外留学希望（または予定）で「したくない」と答えた人のした

くない理由としては、「必要と思わない」、「語学力に自信がない」が 26.9％と最も多く、次いで

「海外に興味がない」が 23.1％となっている。 

N=26 

必要と思わない 
語学力に自信がな

い 
海外に興味がない 経済的に難しい その他 

7 7 6 3 3

26.9% 26.9% 23.1% 11.5% 11.5%
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その他

11.5%
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Q85. 今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）について_長期留学_大学生 

 

今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）は「したい」が 34.0％と最も多く、次

いで「どちらともいえない」が 25.3％となっている。 

N=150 

したい できればしたい したくない どちらともいえない 

51 31 30 38

34.0% 20.7% 20.0% 25.3%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q86. （したい・できればしたい場合）なぜ留学したいか ※複数回答可_長期留学_大学生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人になぜ留学したいかの回答では「語学力向上の

ため」84.1％、「異文化理解や視野を広げるため」が 72.0％となっている。 

N=82 

語学力向上の

ため 

異文化理解や

視野を広げる

ため 

今後の進学の

ため 

国際力を活か

した職業に就

きたいため 

就職の際に有

利に働くため

希望する内容

の教育を受け

るため（専門

性等） 

その他 

69 59 25 48 26 23 2

84.1% 72.0% 30.5% 58.5% 31.7% 28.0% 2.4%
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その他
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20.0%

どちらとも

いえない

25.3%
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Q87. （したい・できればしたい場合）いつ留学したいか_長期留学_大学生  

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人にいつ留学したいかの回答では「大学生のうち」

が 67.1％と最も多く、次いで「大学を卒業したら」が 19.5％となっている。 

N=82 

大学生のうち 大学を卒業したら わからない その他 

55 16 10 1

67.1% 19.5% 12.2% 1.2%

 

 

Q88. （したい・できればしたい場合）どこの国（都市）へ留学したいか_長期留学_大学生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人にこの国（都市）へ留学したいかの回答では「ア

メリカ」が 40.2％と最も多く、次いで「ヨーロッパ」が 36.6％となっている。 

N=82 

アジア地域 アメリカ ヨーロッパ オーストラリア その他 

7 33 30 10 2

8.5% 40.2% 36.6% 12.2% 2.4%

 

 

 

  

大学生の

うち

67.1%

大学を卒業

したら

19.5%

わからない
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Q89. （したい・できればしたい場合）奨学金制度等の利用について_長期留学_大学生 

 

長期留学をしたい・できればしたいと答えた人に奨学金制度等の利用についての回答では「利

用したい」が 70.7％と半数以上が答えている。 

N=82 

利用したい 
利用する予定はな

い 

在学校の事業や制

度を活用する予定 
その他 わからない 

58 5 3 0 16

70.7% 6.1% 3.7% 0.0% 19.5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q90. （したくない場合）理由_長期留学_大学生  

 

Q85 今後の長期（1 年以上）の海外留学希望（または予定）で「したくない」と答えた人のした

くない理由としては、「必要と思わない」が 36.7％と最も多く、次いで「語学力に自信がない」が

23.3％、「海外に興味がない」が 20.0％となっている。 

N=30 

必要と思わない 
語学力に自信がな

い 
海外に興味がない 経済的に難しい その他 

11 7 6 4 2

36.7% 23.3% 20.0% 13.3% 6.7%

  

利用したい

70.7%

利用する予定

はない

6.1%

在学校の事業

や制度を活用

する予定

3.7%

わからない

19.5%

必要と思わ

ない

36.7%

語学力に自信がない

23.3%

海外に興味

がない

20.0%

経済的に難しい

13.3%

その他

6.7%
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Q91. 外国語への興味について（学んでみたい言語）_大学生  

 

学んでみたい言語は「英語」が最も多く 69.2％と最も多い、次の「中国語」の 7.7％と大きく

差がある。 

Q71,Q79,Q85 の問において留学したい又はできればしたいと答えた子どもでは「英語」が 5.3％

多くなっている。 

N=143 

英語 韓国/朝鮮語 中国語 フランス語 スペイン語 ドイツ語 わからない 

99 8 11 6 9 6 4

69.2% 5.6% 7.7% 4.2% 6.3% 4.2% 2.8%

 

 

 

◆ 学んでみたい言語×留学に積極的な意向 

N=110 

 

英語

69.2%

韓国/朝鮮語

5.6%

中国語

7.7%

フランス語

4.2%

スペイン語

6.3%
ドイツ語

4.2%

わからない

2.8%

英語

74.5%

韓国/朝鮮語

3.6%

中国語

5.5%

フランス語

4.5%

スペイン語

5.5%

ドイツ語

4.5%
わからない

1.8%
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56.4%

42.7%

50.4%

16.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

国内で働きたい

海外で働きたい

外国語を活用した仕事がしたい

未定

その他

Q92. 将来の職業について ※複数回答可_大学生 

 

将来の職業については「国内で働きたい」が 62.0％と最も多く、次いで「外国語を活用した仕

事がしたい」が 40.0％、「海外で働きたい」34.0％となっている。 

Q71,Q79,Q85 の問において留学したい又はできればしたいと少なくとも 1 つに答えた子どもの

将来の職業については「海外で働きたい」の割合が 8.7％、「外国語を活用した仕事がしたい」の

割合が 10.4％多くなっている。 

N=117 

国内で働きたい 海外で働きたい 
外国語を活用した

仕事がしたい 
未定 その他 

93 51 60 24 1

62.0% 34.0% 40.0% 16.0% 0.7%

 

 

 

 

◆ 将来の職業×留学に積極的な意向 

 

 

  

62.0%

34.0%

40.0%

16.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

国内で働きたい

海外で働きたい

外国語を活用した仕事がしたい

未定

その他
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Q93. 海外留学支援に関するセミナーについて_大学生  

 

海外留学支援に関するセミナーについては「参加したいとは思わない」が 54.0％と「参加して

みたい」の 46.0％となっている。 

対象区分で比較しても参加希望の割合はあまり相違がない。 

N=150 

参加してみたい 参加したいとは思わない 

69 81

46.0% 54.0%

 

 

◆ 対象区分×セミナー参加希望 

 

 

  

参加してみ

たい

46.0%

参加したい

とは思わな

い

54.0%

46.3%

47.7%

46.0%

53.7%

52.3%

54.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生

高校生

大学生

参加してみたい 参加したいとは思わない
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Q94 海外留学支援に関するセミナーについて（参加してみたい・参加したいとは思わない）理由

_大学生 

 

●参加してみたい理由 

・ 奨学金や留学の制度を知りたい 

・ 可能な限りより多い情報を集め、自身が選択できる可能性の幅を拡大するため 

・ 情報として知りたい 

・ 体験談を聞きたい 

・ 海外で学ぶ内容と日本で学ぶ内容を簡潔に比較したい 

・ 留学するためのサポートについて理解したい 

・ 楽しそうだから、自分のためになりそう 

                          等 

 

●参加したいとは思わない理由 

・ 特に興味がない 

・ 時間がない 

・ 他からの情報で十分 

・ 経験ずみ 

・ めんどうくさい 

・ 特に役に立つとは思えない 

                          等 

 

 

Q95. 海外留学支援に関するセミナー参加してみたい人の知りたい情報_大学生 

・ 留学費用関連 

・ 奨学金に関する情報 

・ 留学における注意点（安全面、価値観、生活習慣等） 

・ 必要な語学力 

・ 海外留学の形態 

                          等 

  



89 
 

第4章 保護者と子どもの比較集計結果 

保護者と子どもの関係が紐づけられた回答 384 件 

 

子どもの対象者 回答数 

全体 384

中学生 158

高校生 145

大学生 81

 

 

 

◆ 留学に対する 保護者と子どもの比較 

  

アンケートの中で保護者と子どもが対比可能なケースでは子どもと保護者の留学に対する意向

に差がある結果になった 

 子ども  ■したい 

    したいと思わない 

保護者 ■行かせたい 

   行かせたいと思わない

短期留学 

  

中期留学 

  

長期留学 

 

 

  

62.5

%

37.5

% 94.3

%

5.7%

55.5

%

44.5

%
93.5%

6.5%

52.1%47.9%

90.1%

9.9%

中学生

41.1%

高校生

37.8%

大学生

21.1%
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◆短期留学に対する意向 

 

短期留学に対する保護者と子どもの意向は、保護者が「条件（金銭面・社会情勢・語学力

等）が整えば行かせたい」と回答している保護者の子どもは 75.4％が「したい」あるいは「で

きればしたい」と回答している。 

N=384 

子ども

保護者      

したい 
できればし
たい 

したくない 
どちらとも
いえない 

156 84 66 78

既に行かせたことがある（今

後行く予定が決まっている） 
85

44 24 5 12

51.8% 28.2% 5.9% 14.1%

ぜひ行かせたい 81
52 13 8 8

64.2% 16.0% 9.9% 9.9%

条件（金銭面・社会情勢・語

学力等）が整えば行かせたい 
78

32 19 9 18

41.0% 24.4% 11.5% 23.1%

本人が希望すれば行かせたい 118
24 22 36 36

20.3% 18.6% 30.5% 30.5%

行かせたくない 9
0 2 6 1

0.0% 22.2% 66.7% 11.1%

どちらともいえない 13
4 4 2 3

30.8% 30.8% 15.4% 23.1%

 

 

 

  

51.8%

64.2%

41.0%

20.3%

30.8%

28.2%

16.0%

24.4%

18.6%

22.2%

30.8%

5.9%

9.9%

11.5%

30.5%

66.7%

15.4%

14.1%

9.9%

23.1%

30.5%

11.1%

23.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既に行かせたことがある

（今後行く予定が決まっている）(N=85)

ぜひ行かせたい(N=81)

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）

が整えば行かせたい(N=78)

本人が希望すれば行かせたい(N=118)

行かせたくない(N=9)

どちらともいえない(N=13)

したい できればしたい したくない どちらともいえない
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◆短期留学時期 

 

短期留学時期に対する保護者と子どもの時期は、ほぼ同じくらいとなっている。 

 

 

子ども 

 

保護者      

中学生の

うち 

高校生の

うち 

大学生に

なった

ら・大学

生のうち

大学を卒

業したら

わからな

い 
その他 

短期留学

を希望し

ていない

44 75 86 5 28 2 0

中学生のうち 95 
33 14 15 0 9 0 24

34.7% 14.7% 15.8% 0.0% 9.5% 0.0% 25.3%

高校生のうち 120 
7 46 20 1 4 2 40

5.8% 38.3% 16.7% 0.8% 3.3% 1.7% 33.3%

大学生のうち 82 
1 8 35 0 4 0 34

1.2% 9.8% 42.7% 0.0% 4.9% 0.0% 41.5%

その他 14 
0 1 3 2 3 0 5

0.0% 7.1% 21.4% 14.3% 21.4% 0.0% 35.7%

わからない 51 
3 4 7 1 7 0 29

5.9% 7.8% 13.7% 2.0% 13.7% 0.0% 56.9%

 

 

 

  

34.7%

5.8%

1.2%

5.9%

14.7%

38.3%

9.8%

7.1%

7.8%

15.8%

16.7%

42.7%

21.4%

13.7%

0.8%

14.3%

2.0%

9.5%

3.3%

4.9%

21.4%

13.7%

1.7%

25.3%

33.3%

41.5%

35.7%

56.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生のうち(N=95)

高校生のうち(N=120)

大学生のうち(N=82)

その他(N=14)

わからない(N=51)

中学生のうち 高校生のうち

大学生になったら・大学生のうち 大学を卒業したら

わからない その他

短期留学を希望していない
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◆短期留学の奨学金について 

 

短期留学の奨学金に対する保護者と子どもの意向は、ほぼ同じくらいとなっている。 

 

 

子ども 

 

保護者      

利用した

い 

利 用 す る

予 定 は な

い 

在 学 校 の

事 業 や 制

度 を 活 用

す る 予 定

(※) 

その他 
わ か ら な

い 

短期留学

を希望し

ていない 

145 17 12 0 66 144

利用したい（した） 159 
87 4 4 0 20 44

54.7% 2.5% 2.5% 0.0% 12.6% 27.7%

ぜひ行かせたい 88 
25 9 1 0 14 39

28.4% 10.2% 1.1% 0.0% 15.9% 44.3%

在学校の事業や制度を活

用する予定 
13 

4 0 1 0 2 6

30.8% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 46.2%

その他 5 
1 1 0 0 2 1

20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%

わからない 97 
25 2 5 0 23 42

25.8% 2.1% 5.2% 0.0% 23.7% 43.3%

(※)大学生への質問では「在学校の事業を活用する予定」と回答した方 

 

 

 

  

54.7%

28.4%

30.8%

20.0%

25.8%

2.5%

10.2%

20.0%

2.1%

2.5%

1.1%

7.7%

5.2%

12.6%

15.9%

15.4%

40.0%

23.7%

27.7%

44.3%

46.2%

20.0%

43.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（した）(N=159)

利用する予定はない（していない）(N=88)

在学校の事業や制度を活用する予定(N=13)

その他(N=5)

わからない(N=97)

利用したい 利用する予定はない

在学校の事業や制度を活用する予定 その他

わからない 短期海外留学を希望していない
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◆中期留学に対する意向 

 

中期留学に対する保護者と子どもの意向は親が希望していれば子どもも希望し、親が行かせ

たくないと答えていると子どもは中期留学に対して消極的になる傾向にある。 

 

N=384 

子ども

保護者      

したい 
できればした

い 
したくない 

どちらともい

えない 

134 79 91 80

既に行かせたことがある（今

後行く予定が決まっている） 
32

19 8 3 2

59.4% 25.0% 9.4% 6.3%

ぜひ行かせたい 71
40 11 8 12

56.3% 15.5% 11.3% 16.9%

条件（金銭面・社会情勢・語

学力等）が整えば行かせたい 
100

46 21 14 19

46.0% 21.0% 14.0% 19.0%

本人が希望すれば行かせたい 156
29 35 54 38

18.6% 22.4% 34.6% 24.4%

行かせたくない 12
0 3 7 2

0.0% 25.0% 58.3% 16.7%

どちらともいえない 13
0 1 5 7

0.0% 7.7% 38.5% 53.8%

 

 

59.4%

56.3%

46.0%

18.6%

25.0%

15.5%

21.0%

22.4%

25.0%

7.7%

9.4%

11.3%

14.0%

34.6%

58.3%

38.5%

6.3%

16.9%

19.0%

24.4%

16.7%

53.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既に行かせたことがある

（今後行く予定が決まっている）(N=32)

ぜひ行かせたい(N=71)

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）

が整えば行かせたい(N=100)

本人が希望すれば行かせたい(N=156)

行かせたくない(N=12)

どちらともいえない(N=13)

したい できればしたい したくない どちらともいえない
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◆中期留学時期 

 

中期留学時期に対する保護者と子どもの意向は、ほぼ同じくらいとなっている。 

 

N=213 

 

子ども 

 

保護者      

中学生の

うち 

高校生の

うち 

大学生に

な っ た

ら・大学

生のうち

大学を卒

業したら

わからな

い 
その他 

中期留学

を希望し

ていない

23 74 86 6 22 2 0

中学生のうち 27 
7 8 5 0 0 0 7

25.9% 29.6% 18.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.9%

高校生のうち 120 
7 44 17 0 5 1 46

5.8% 36.7% 14.2% 0.0% 4.2% 0.8% 38.3%

大学生のうち 139 
4 17 48 3 6 1 60

2.9% 12.2% 34.5% 2.2% 4.3% 0.7% 43.2%

その他 8 
1 0 2 1 2 0 2

12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0%

わからない 65 
4 4 11 2 9 0 35

6.2% 6.2% 16.9% 3.1% 13.8% 0.0% 53.8%

 

 

           

25.9%

5.8%

2.9%

6.2%

29.6%

36.7%

12.2%

6.2%

18.5%

14.2%

34.5%

25.0%

16.9%

2.2%

12.5%

3.1%

4.2%

4.3%

25.0%

13.8%

0.8%

25.9%

38.3%

43.2%

25.0%

53.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生のうち(N=27)

高校生のうち(N=120)

大学生のうち(N=139)

その他(N=8)

わからない(N=65)

中学生のうち 高校生のうち

大学生になったら・大学生のうち 大学を卒業したら

わからない その他

中期留学を希望していない
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◆中期留学の奨学金について 

 

中期留学の奨学金に対する保護者と子どもの意向は、ほぼ同じくらいとなっている。 

 

 

子ども 

 

 

保護者      

利用した

い 

利 用 す る

予 定 は な

い 

在 学 校 の

事 業 や 制

度 を 活 用

す る 予 定

(※) 

その他 
わ か ら な

い 

中期留学

を希望し

ていない 

134 11 11 0 57 144

利用したい（した） 179 
91 5 5 0 24 54

50.8% 2.8% 2.8% 0.0% 13.4% 30.2%

ぜひ行かせたい 60 
16 3 2 0 5 34

26.7% 5.0% 3.3% 0.0% 8.3% 56.7%

在学校の事業や制度を

活用する予定 
15 

2 0 1 0 4 8

13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 26.7% 53.3%

その他 10 
4 2 0 0 2 2

40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

わからない 95 
19 1 3 0 20 52

20.0% 1.1% 3.2% 0.0% 21.1% 54.7%

(※)大学生への質問では「在学校の事業を活用する予定」と回答した方 

 

50.8%

26.7%

13.3%

40.0%

20.0%

2.8%

5.0%

20.0%

1.1%

2.8%

3.3%

6.7%

3.2%

13.4%

8.3%

26.7%

20.0%

21.1%

30.2%

56.7%

53.3%

20.0%

54.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい（した）(N=179)

利用する予定はない（していな

い）(N=60)

在学校の事業を活用する予定

(N=15)

その他(N=10)

わからない(N=95)

利用したい 利用する予定はない

在学校の事業や制度を活用する予定 その他

わからない 中期留学を希望していない
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◆長期留学に対する意向 

 

長期留学に対する保護者と子どもの意向は、ほぼ同じくらいとなっている。 

 

 

子ども 

 

保護者      

したい 
できればした

い 
したくない 

どちらともい

えない 

134 66 98 98

既に行かせたことがある（今

後行く予定が決まっている） 
13 

10 0 0 3

76.9% 0.0% 0.0% 23.1%

ぜひ行かせたい 70 
32 13 10 15

45.7% 18.6% 14.3% 21.4%

条件（金銭面・社会情勢・語

学力等）が整えば行かせたい 
83 

37 16 12 18

44.6% 19.3% 14.5% 21.7%

本人が希望すれば行かせたい 180 
41 32 59 48

22.8% 17.8% 32.8% 26.7%

行かせたくない 23 
2 4 13 4

8.7% 17.4% 56.5% 17.4%

どちらともいえない 15 
0 1 4 10

0.0% 6.7% 26.7% 66.7%

 

 

76.9%

45.7%

44.6%

22.8%

8.7%

18.6%

19.3%

17.8%

17.4%

6.7%

14.3%

14.5%

32.8%

56.5%

26.7%

23.1%

21.4%

21.7%

26.7%

17.4%

66.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既に行かせたことがある

（今後行く予定が決まっている）(N=13)

ぜひ行かせたい(N=70)

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が

整えば行かせたい(N=83)

本人が希望すれば行かせたい(N=180)

行かせたくない(N=23)

どちらともいえない(N=15)

したい できればしたい したくない どちらともいえない
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◆長期留学時期 

 

長期留学時期に対する保護者と子どもの意向は、ほぼ同じくらいとなっている。 

 

 

子ども 

 

保護者      

中学生の

うち 

高校生の

うち 

大学生に

な っ た

ら・大学

生のうち

大学を卒

業したら

わからな

い 
その他 

長期留学

を希望し

ていない

11 43 98 10 22 4 0

中学生のうち 10 
3 2 0 0 1 0 4

30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 40.0%

高校生のうち 55 
2 21 8 0 0 2 22

3.6% 38.2% 14.5% 0.0% 0.0% 3.6% 40.0%

大学生のうち 189 
3 17 75 5 11 1 77

1.6% 9.0% 39.7% 2.6% 5.8% 0.5% 40.7%

その他 12 
0 2 1 1 1 1 6

0.0% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3% 50.0%

わからない 80 
2 1 11 4 6 0 56

2.5% 1.3% 13.8% 5.0% 7.5% 0.0% 70.0%

 

 

30.0%

3.6%

1.6%

2.5%

20.0%

38.2%

9.0%

16.7%

1.3%

14.5%

39.7%

8.3%

13.8%

2.6%

8.3%

5.0%

10.0%

5.8%

8.3%

7.5%

3.6%

8.3%

40.0%

40.0%

40.7%

50.0%

70.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生のうち(N=10)

高校生のうち(N=55)

大学生のうち(N=189)

その他(N=12)

わからない(N=80)

中学生のうち 高校生のうち

大学生になったら・大学生のうち 大学を卒業したら

わからない その他

長期留学を希望していない
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◆長期留学の奨学金について 

 

長期留学の奨学金に対する保護者と子どもの意向は、ほぼ同じくらいとなっている。 

 

子ども 

 

保護者      

利用した

い 

利 用 す る

予 定 は な

い 

在 学 校 の

事 業 や 制

度 を 活 用

す る 予 定

(※) 

その他 
わ か ら な

い 

長期留学

を希望し

ていない 

131 6 8 0 43 144

利用したい（した） 193 
95 1 3 0 18 76

49.2% 0.5% 1.6% 0.0% 9.3% 39.4%

ぜひ行かせたい 46 
10 4 1 0 1 30

21.7% 8.7% 2.2% 0.0% 2.2% 65.2%

在学校の事業や制度

を活用する予定 
10 

2 0 1 0 1 6

20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 60.0%

その他 6 
2 1 0 0 2 1

33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7%

わからない 91 
18 0 2 0 19 52

19.8% 0.0% 2.2% 0.0% 20.9% 57.1%

(※)大学生への質問では「在学校の事業を活用する予定」と回答した方 

 

 

 

  

49.2%

21.7%

20.0%

33.3%

19.8%

0.5%

8.7%

16.7%

1.6%

2.2%

10.0%

2.2%

9.3%

2.2%

10.0%

33.3%

20.9%

39.4%

65.2%

60.0%

16.7%

57.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい（した）(N=193)

利用する予定はない（していない）

(N=46)

在学校の事業や制度を活用する予定

(N=10)

その他(N=6)

わからない(N=91)

利用したい 利用する予定はない

在学校の事業や制度を活用する予定 その他

わからない 長期留学を希望していない
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第5章 調査から見えた政策課題 

１.留学に対する意向 

保護者と子どもを関連付けることができた調査において、保護者が「条件が整えば行かせ

たい」と答えている子どもは 60％以上が「したい」、「できればしたい」と回答している。 

保護者が「本人が希望すれば行かせたい」と答えた子どもでは 40％程度が「したい」、「で

きればしたい」と回答している。 

保護者が「行かせたくない」と答えた子どもでは短期留学では 88.9％、中期留学では

83.3%が「したい」、「できればしたい」と回答している。 

留学をしたいと考えている子どもが留学できる環境を保護者とともに考えていく必要があ

る。 

 

短期留学に対する意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

中期留学に対する意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期留学に対する意向 

 

 

  

76.9%

45.7%

44.6%

22.8%

8.7%

18.6%

19.3%

17.8%

17.4%

6.7%

14.3%

14.5%

32.8%

56.5%

26.7%

23.1%

21.4%

21.7%

26.7%

17.4%

66.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既に行かせたことがある…

ぜひ行かせたい(N=70)

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）が…

本人が希望すれば行かせたい(N=180)

行かせたくない(N=23)

どちらともいえない(N=15)

59.4%

56.3%

46.0%

18.6%

25.0%

15.5%

21.0%

22.4%

25.0%

7.7%

9.4%

11.3%

14.0%

34.6%

58.3%

38.5%

6.3%

16.9%

19.0%

24.4%

16.7%

53.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既に行かせたことがある…

ぜひ行かせたい(N=71)

条件（金銭面・社会情勢・語学力等）…

本人が希望すれば行かせたい(N=156)

行かせたくない(N=12)

どちらともいえない(N=13)

51.8%

64.2%

41.0%

20.3%

30.8%

28.2%

16.0%

24.4%

18.6%

22.2%

30.8%

5.9%

9.9%

11.5%

30.5%

66.7%

15.4%

14.1%

9.9%

23.1%

30.5%

11.1%

23.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既に行かせたことがある…

ぜひ行かせたい(N=81)

条件（金銭面・社会情勢・語学力…

本人が希望すれば行かせたい(N=118)

行かせたくない(N=9)

どちらともいえない(N=13)

したい できればしたい したくない どちらともいえない
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２.子どもを海外留学に行かせる条件 

子どもの海外留学に対する意向について保護者に聞いた問い（保護者用 Q9,Q16,Q23）で

「条件が整えば行かせたい」と回答した保護者にどのような条件が整えば行かせたいか（保護

者用 Q9,Q19,Q26）の回答において、各期間で「金銭面で費用が捻出できれば」と回答が最も

多く、次いで「社会情勢など安全面が問題なければ」となっており、金銭面での支援が課題

である。 

 

短期留学に行かせる条件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中期留学に行かせる条件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期留学に行かせる条件 

金銭面で費用

が捻出できれ

ば

57.0%社会情勢など安全面

が問題なければ

29.7%

語学力が問題なけれ

ば

11.2%

その他

2.2%

金銭面で費用が捻出できれば

75.9%

社会情勢など安全面

が問題なければ

18.8%

語学力が問題なけれ

ば

4.2%

その他

1.2%

金銭面で費用

が捻出できれ

ば

56.0%

社会情勢など安全面

が問題なければ

32.5%

語学力が問題なけれ

ば

9.9%

その他

1.6%
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18.9

%

35.8

%
15.1

%

17.0

%

13.2

%

62.4%

7.5

%

8.6

%

21.5%

N=26

36.7

%

23.3

%

20.0

%

13.3

%

6.7%

３.海外留学に行かせたくない理由・したくない理由 

保護者の海外留学に行かせたくない理由として「必要と思わない」が最も多いが、その他

の理由も一定量あり、情報提供の必要性と留学先でのバックアップ体制の重要性が課題と考

える。 

子どもの海外留学したくない理由として「語学力に自信がない」が目立っており、語学教

育が課題と考える。 

 短期留学 中期留学 長期留学 

保
護
者
(
複
数
回
答
) 

 

 

中
学
生
(
子
ど
も
) 

  

高
校
生
(
子
ど
も
) 

  

大
学
生
(
子
ど
も
) 

  

  

14.3%

7.1%

10.7%

7.1%

67.9%

10.7%

治安など安全面が

心配なため

健康面が心配なた

め

経済的理由

学校を休学する必

要があるため

必要と思わない

その他

31.

7%

17.

1%

22.

0%

34.

1%

46.

3%

7.3

%

69.7%

4.2

%

3.4%

22.7%

N=74

23.8%

33.3%
19.0%

4.8%
19.0%

必要と思わな

い
語学力に自信

がない
海外に興味が

ない
経済的に難し

い
その他

33.3%

19.0%

33.3%

9.5%

4.8%

必要と思わな

い

語学力に自信

がない

海外に興味が

ない

経済的に難し

い

その他

N=21

46.4

%

31.9

%

30.4

%

49.3

%

34.8

%

4.3%

N=28 N=41

17.6

%

38.2

%

26.5

%

2.9% 14.7

%

N=45 

13.3%

46.7%

31.1%

8.9%

必要と思わな

い

語学力に自信

がない

海外に興味が

ない

経済的に難し

い

その他

N=42 

25.9%

27.6%13.8%

13.8%

19.0%

N=58

N=68

N=42 

N=30 

N=69 
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４.奨学金制度等の利用について 

保護者と子どもを関連付けることができた調査において、保護者が「利用する予定はない

（していない）」と答えている子どもは短期では 28.4％、中期では 26.7％、長期では 21.7％

が「利用したい」と回答している。 

保護者が「わからない」と答えた子どもでは短期では 25.8％、中期では 20.0％、長期では

19.8％が「利用したい」と回答している。 

奨学金制度のわかりやすさや使いやすさを周知する方法を考える必要がある。 

 

 

 

 

短期留学の奨学金制度等の利用について 

 

 

 

 

 

 

 

中期留学の奨学金制度等の利用について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期留学の奨学金制度等の利用について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.2%

21.7%

20.0%

33.3%

19.8%

0.5%

8.7%

16.7%

1.6%

2.2%

10.0%

2.2%

9.3%

2.2%

10.0%

33.3%

20.9%

39.4%

65.2%

60.0%

16.7%

57.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（した）(N=193)

利用する予定はない（していない）(N=46)

在学校の事業や制度を活用する予定(N=10)

その他(N=6)

わからない(N=91)

50.8%

26.7%

13.3%

40.0%

20.0%

2.8%

5.0%

20.0%

1.1%

2.8%

3.3%

6.7%

3.2%

13.4%

8.3%

26.7%

20.0%

21.1%

30.2%

56.7%

53.3%

20.0%

54.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（した）(N=179)

利用する予定はない（していない）(N=60)

在学校の事業を活用する予定(N=15)

その他(N=10)

わからない(N=95)

54.7%

28.4%

30.8%

20.0%

25.8%

2.5%

10.2%

20.0%

2.1%

2.5%

1.1%

7.7%

5.2%

12.6%

15.9%

15.4%

40.0%

23.7%

27.7%

44.3%

46.2%

20.0%

43.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい（した）(N=159)

利用する予定はない（していない）(N=88)

在学校の事業や制度を活用する予定(N=13)

その他(N=5)

わからない(N=97)

利用したい 利用する予定はない
在学校の事業や制度を活用する予定 その他
わからない 短期海外留学を希望していない■ 海外留学を希望していない
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５.海外留学支援に関するセミナーについて 

 

海外留学支援に関するセミナーは対象区分でほぼ同じで 50％弱の子どもが「参加してみた

い」と答えているので「海外留学支援に関するセミナー」についての案内や公報について周知す

る方法等の対策が必要と考える。 

 

 

中学生 

 

高校生 

 

大学生 

 

参加してみ

たい

46.3%

参加したいと

は思わない

53.7%

参加してみ

たい

47.7%

参加したい

とは思わな

い

52.3%

参加してみ

たい

46.0%

参加したいと

は思わない

54.0%
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第6章 WEB アンケート 

１．保護者向け 
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２．子ども向け
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121 
 

  



122 
 

 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



123 
 

  



124 
 

 

 

  



125 
 

 


